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S« munkaadóknál is, ellátva őket s pénztárcát Símen vette ki a ne bábái fliti mádon rendeződjék, bizonyltákok 
lelá utasításokkal a bárszerző ás csak miután a pánzt kivette belőle hiányában azonban a rendáraág nem

adta viasza neki. Simon viszont érési- tudott Ítéletet hozni ée Így az 
tette, hogy tárcáját Aogusztlny „sör be rendelteket szabadon bocsátotta, 
kézi" állapotban csapta az asztalra és
még Simon figyelmeztette, hogy te- a magyarságot, hogy a sörcsarnokok- 
gye vissza a zsebébe, mert még elvesz- bán' idegen emberekkel ne álljon szó

ba, de egyébként se hordjon magával 
Az ügy tolmácsolásával és vszeté- nagyobb összegű készpénzt, hanem, a- 

sével a wlnnlpegi m. kir. konzulátus kinsk jelentősebb vagyonkája van. 
Marik Pál tisztviselőt bízta meg, aki azt leghelyesebb, ha megbízható bank 

meg, mindent elkövetett, hogy aá ügy kielé bán helyezi el. <**

Julius 1-én tartja
ezüstjubileumát Stockholm

ír* vonatkozóiig.
Egyúttal felkérjük a már megala

kult és ezután alakítandó helyi cao- 
pattok titkárjait, hogy erre az annyi- 
ra fontot munkaközvetítési munkára 
I ellető nagy gondot fordítsanak, s ve

lőiét karöltve igyekezzenek úgy 
kieok, mint a munkaadók érdekeit elő 
mozdítani, hogy egyesületünk elsősor
ban ezen a téren mutathassa 
hogy méltó a nevére, mint Magyar Se 
géiyző Egyesület.

A rendőrség ezúton figyelmezteti

LEGYEN EZ A NAP AZ EGÉSZ KANADA MAGYARSÁGA TESTVÉRI EGYÜTTMŰKÖDÉSÉ
NEK ÜNNEPE — KÉSZÜLŐDNEK A RENDEZŐK —

ti.
a mun

A stockholmi Szent Erzsébet szeretettel meghív minden 
hitközség, március 18.-én gyű- gyárt s kéri, hogy valamennyi' el minden magyart, hogy stock- 
lést tartott, melyen a régebben telep képviseltesse magát a ju- holmi testvéreink — munkájuk, 
tervbevett jubileumi ünnepség bileumon. küzdelmeik és szenvedéseik hu-
megtartásáról tanácskozott. A tervezett ünnepséggel a szonötéves hosszú országutjá-

A gyűlés nagy lelkesedéssel er rendezőség, nemcsak az első te nak mérföldkövénél szeretettel = 
határozta, hogy a telep fennáll* leptilők és úttörők iránt kívánja 
sának huszonötéves jubileumát leróni elismerését és háláját, ha 
•zév julius 1. ás 2.-ik napján — nem azt óhajtja, hogy a stock- 
vasárnapon és hétfőn — díszes holmi jubileum a magyar test
keretek között fogja megünne- vériség ünnepe legyen, mely ősz 
peini. Bár a legelső három-négy szehozza az ország minden ré- 
család, már 1902-ben épített ott széböl Magyar Kanada képvise- 
hont, az eredeti kolónia zömét lőit, a testvéri megértés és foko- 
kitevö több, mint harminc csa- zottabb együttműködés jegyé- 
iád és magános 1903-ban telepe ben. 
dett le mostani helyén; tehát ily 
értelemben a telep még csak hu 
azon öt éves.

Az ezüstjubileumi ünnepsé
gek főeseménye a julius 1.-én 
tartandó zászlószentelés lesz, 
mely alkalommal a kanadai ma
gyarság vezetői szögeket ver
nek a jubileumi zászlóba. Julius 
2,-a a piknik és bazár napja,
mely rendkívüli meglepetések- tabb együttműködés jegyében a 

’*seb várja a résztvevőket Úgy- karja lefolytatni, hegy ezáltal 
szintén tervbe van véve egy lát- ennek a nagy katholikus magyar 

| ványos színdarab előadása is. telepnek jubiláns napjait
A rendezőség már jóeleve köz gyár testvériség ünnepévé avas- 

| li az ünnepély idejét, egyúttal sa.

Végtelenül jóleső érzéssel töltma-

Mit akar visszaadni a 
„Foreign Affairs“ 
Magyarországnak?

SOOS ISTVÁN titkár

akarnak magukhoz ölelni min
den magyart — felekezeti kü
lönbség nélkül — és úgy érez
zük, hogy a stockholmi magyar
ságnak ez a szózata a magyar 
ügy, a közös magyar érdekekért 
folytatandó egységes és egyete
mes állásfoglalás bejelentését je 
lenti és általa Kanada magyar
ságának közös ügye hatalmas 
lépéssel fog előre haladni.

A Kanadai Magyar Újság min " 
dent el fog követni, hogy a stock 
holmi magyarság akcióját támc 
gassa és ezáltal is olyan széppé 
és ünnepélyessé tegye a jubi
leum napjait, hogy belőlük di-

|

CSALLÓKÖZ, ARAD — NAGYVARAD — SZATMAR MAGYAR FENNHA. 
TÖSAG ALATT, AZ ERDÉLYI SZÉKELYSEG SS A RUTHSNFÖLD PEDIG 
Á" NÉPSZÖVETSÉG „VÉDELMÉBEN”

ÚJABB ÉRDEKES FEJLEMÉNYEI AMERIKÁBAN
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A ROTHERMERE AKCIÓ

»
i

*
A Foreign Affairs cimü előkelő amerikai külpolitikai szemle, amely 

évenkint négyszer jelenik meg, erre a negyedévre szóló kiadványában áp
rilisi dátummal tizenöt oldalon foglalkozik a trianoni magyar határok kelet
kezéseinek és esetleges revíziójának kérdésével • azzal a mozgalommal, •- 
melyet Rothermere lord indított meg s melyhez Lloyd George, a béketár* 
gyaláaok angol megbízottja is csatlakozott.

A cikket Harold Temperley irta tagadhatatlanul nagy felkészültség
gel és bizonyos tárgyilagosságra való törekvéssel. A cikk mindenekelőtt a 
békeszerződések keletkezéseinek történetét ismerteti — leszögezvén azt a 
kétségtelenül egyoldalú álláspontot, hogy mig a Versailles! békeszerződés

iddé# a isi masni szerződést ettől tsi-

t A Kanadai Mágyar Újság ö- 
römmel közli a stockholmi jubi
leum rendezőségének ezt a ha
tározatát, mellyel az ünnepsé
gen össze akarja hozni az ország 
minden részéből Magyar Kan a- ceősége legyen az egész Kana
da képviselőit, a jubileumot a 
testvéri megértés és fokozot-

I#
da magyarságának.

Már most felhívjuk az összes 
magyar telepek, egyházak és 

ar-negy- 
szabásu ünnepségre, kövessünk 
el valamennyien mindent, hogy 
stockholmi testvéreink jubileu
ma minél fényesebb legyen.

István, Winnipeg) m. kir 
értekében 

előadást tartott a wlnnlpegl katonai 
Intézetben éa a magyar ügy előr.ha- 
diáéért fáradhatatlanul dolgozik az 

Idegenben

jeeen „függetlenül alkották meg.
Nagyon fontos megállapítása a cikknek az, hogy Magyarország jelen

legi borzalmas megcsonkításának főoka a bolsevik! kormányzat kikiáltása 
volt, miután a háboruutáni Európa rettenetes zűrzavaros állapotában a nyu
gati hatalmak a magyarországi kommün kikiáltásában a bolsevik! eszmék 
továbbterjedésétől féltek s ezt azzal akarták megakadályozni, hogy a ma
gyarországi kommunista uralmat olyan kis területre szorították, amilyenre 
csak lehetséges volt.

Ez a megállapítás azért is érdekes és értékes, miután Magyarország 
megcsonkításának alapjába olyan inditóokot állít, mely csak időleges volt 
és régóta megszűnt — viszont következményei ma is változatlanul fenn- 
állanak.

a ma-

A MAGYAR ZARÁNDOKOK 
VEZETŐJE LÁTOGATÁST TESZ 

KANADÁBAN

fel a magyarok, akiknek megjelenése 
nagy feltűnést és örömöt keltett és 
Tilson képviselő szólásra emelkedve, 
azt indítványozta, hogy az elnök üd 
vözölje a magyar delegátusokat. Az 
Indítvány után a Ház összes tagjai —- 
republikánusok, demokraták egyaránt 
— felugrottak helyeikről és üdvrival 
g ás bán törtek ki. A magyarok mélyen 
meghajolva és könnyekig meghatva ke 
szönték meg a valóban spontán, nagy 
szerű ünneplést.

Ezután a Ház külügyi bizottságé 
nak elnökénél Porter Congressman

Megkegyelmeztek 
a szép 
színésznőnek

A FÉRJÉT AZONBAN PÉNTE 
KEN REGGEL KIVÉGEZTÉK

Majd a békeszerződések egyéb, néprajzi, katonai és földrajzi okait 
tárgyalja a cikk — és csak a katonai szempontok után említi a gazdasági 
okokat, a történelmi szempontokat pedig egyáltalán nem veszi figyelembe.

Mindazonáltal kénytelen elismerni a cikk, hogy a jelenlegi határok 
revíziójára előbb-utóbb okvetlenül szükség lesz és a határok kiigazítására 
a következő javaslatot teszi:

— A jelenlegi román határon túl vissza kell adni Magyarországnak 
az Arad — Szatmár között elterülő terület a városokkal együtt. Ezzel szem
ben azonban Magyarország — saját költségén — építse ki Románia számi
ra a visszakapott területek ée az erdélyi Kárpátok között hiányzó vasútvo
nalat. Ilyen ajánlatot Magyarország könnyen tehetne — írja a cikk éa an
nak elfogadását Románia nehezen tagadhatná meg.

A cseh határokon túl a cikkíró a Caallókönek és a Dunától északra 
fekvő magyarlakta területeknek Magyarországhoz való visszacsatolását Ja
vasolja — Pozsonyról nem téve említést, hogy hova tartozzék, bár a cikk 
megjegyzi, hogy Pozsony félig magyar, félig német város, régi magyar tör
ténelmi vonatkozásokkal. Ebben az egy esetben említ történelmi szempon
tot is Temperley. A Ruthénföldet, melynek a békeszerződés önkormányza
tot adott, szintén ki akarja venni a csehek kezéből ée közvetlen a Népszö
vetség ellenőrzése alá akarja rendelni.

A jugoszláv határon találja magát a legnagyobb nehézségekkel szem
ben a cikkíró, miután a Bácska éa Bánát lakossága igen kevert. De azért 
bizonyos területek Magyarországhoz való visszacsatolásától Itt asm zárkó
zik el.

Magánforrásból nyert értesülésünk ütötték ée a plakátokat elkobozták. Az 
sserlnt az amerikai sarándokok ki- egész Incidens egy pillanat alatt zaj- 
•ebb csoportja báró Perényi Zalgmond lőtt le. úgy hogy a zarándokok több George és Davis McDonaldot, akik

tavaly Júliusban Mont reál bán meggy 11 
koltak

a zarándok bizottság elnökének veze- sége még csak észre sem vette, 
lésével látogatást fog tenni Winnipe- egy taxisoffört és hetvenkét 

dollárt elraboltak tőle — mint megír
tuk — néhány héttel ezelőtt ha'álra 
Ítélték. A kivégzés időpontját március 
23.-ára tette a bíróság és a gyilkos há
zaspár már teljesen el volt készülve 
a halálra, amidőn — jóformán az utol 
só percben, március 21.-én a kormány 
zó Dorls McDonald nak. az asszonynak 
halálbüntetését életfogytiglani börtön 
re változtatta át. Ugyanakkor azon
ban szabad folyást engedett a törvény 
útjának a férj, George McDonald ese 
lében.

Pár percnyi várakozás után, a ma
gén ée Nyugatkanada, elsősorban Saa gyár küldöttek társaságában, megje- 
katchewan tartomány nagyobb ma- lent a kertben Coolidge elnök, aki nem 
gyariakta telepein Ha a látogatás tartott beszédet, véglgszemlélte a ma |nél tisztelegtek a magyar vendégek, 

ÍUayleg valóra válik, a kanadai ma- gyár zarándokokat s meghajlással üd ,akl közvetlenül, barátságosan eldisku
rált velük. Megemlítette Porter, hogy1gyorsig bizonyára a legnagyobb ört-u röiölte őket A magyarok harsány el

mei fogadja a magyarországi vendég .* jenzésben törtek kJ és addig hangzott
az éljen, amíg az elnök alakja el nem 

I' X bizottsággal együtt állítólag Ka tűnt a Fehér Házban, 
i nadába Jön Palza Ödön, a budapesti 

Bit lapok tudósítója ts, aki két évvel 
eaelótt nagyobb körutat tett Nyugat

öt családi kötelékek fűzik a Kossuth 
névhez, amennyiben édesapja oly nagy 
tlastelöje volt Kossuth Lajosnak, hogy 
az egyik bátyját Kossuthnak keresi 
teltette. Porter élénken érdeklődött a 
magyar viszonyok felől és annak a né 
setének adott kifejezést, hogy Európá 
nak egyetlen megoldása, az Európai 
Egyesült Államok megalapítása.

A délután folyamán a magyar tör
vényhozás tagjaiból, a főrendiház tag
jaiból, a fővárosi delegátusokból éa 
kormányemberek hói álló kisebb cso
port tisztelgett Dewee tábornoknál, e 
szenátus elnökénél, akit a magyar fel 
lóház nevében Jóson Miklós püspök 
üdvözölt átnyújtva neki Hadik Gyulá
nak, a magyar főrendiház elnökének 
üdvözlő sorsit. Báró Perényi Zslgmood 
üdvösló bestédé után a parlament 
pompás képét nyújtották át Dáwee al

X magyarországi vendégek április 
- 1.-én érkeznek Winnipegre. Ennek folytán George McDonaldot 

március 2S.-án reggel %6 órakor Mont 
reálban felakasztották.

>
t AMERIKA ELNÖKE FOGAD 

TA A DELEGÁTUSOKAT FELHÍVÁS
DRÁGÁN FIZETTE 

MEG A SÖRÉT 
A MAGYAR

Washington mire ti
A Kanadai Magyar Segélyzó Egye

bet órakor robogott be a Minden revízió alapfeltételének azonban azt a kötelezettséget jelöli 
meg a cikkíró, melyet Magyarországnak kell vállalnia olyan formában, hegy

sülét, mely egyik főcélját aa érkező 
bevándorló magyar honfitársak efhe- 
lyeséeében, munkához juttatásában lát

Ja, •

washingtoni állomásra a magyar sa
elnöknek. Ezután a szenátus üléstér az újabb rendelkezést véglegesnek hajlandó elismerni ée az újabb határokm megváltoztatázára többé semmit tenni nem fog. Ami az Erdélyben levő ha

talmas székely tömbök sorsát Illeti, ezeket szintén a Népesé vétségre ée a
délelőtti érákban a Fehér AH* nyittok meg a Winnipeg! eőr-azennal meg akarja

és a diplomaták részére fen tartott kar 
saton foglaltak helyet A magyar 
dégek bevonulása után, Charles Cur 

Indítványára aa 
ülés előtt felolvasták a magyar fórén

LeiaMtt| kát a régebbi farmerokat, akiknek a «ebe keretiek a magyar névvel. Az »''“*• WWIemerMére" b.zzz
tavasz nyírtával munkátokra l.az «» el"** hé. egyik napján Avgutotln, «•*” ‘Mn^nak Igen „Wzntont- ezag. van
eégök, szíveskedjenek aa egyesület ttt Nándor, Winnipeg! magyar, betért egy ** mindjobban érzik, hogy bitorolt zsákmányukat már nem sokáig

kárt hivatalát — Winnipeg, Mán. Main pohár sörre a main Street! Savey szil

A rab.
aa egykori kor

tudják megtartani — azért próbálnak egyezkedni.
— Wer echlmpft, dér kauft — mondja a német közmondás — aki 

ócsárol, az vesz — és a cikk ugyancsak próbál több bolyon lerántani ben. 
nőnket, — de azért mégis hajlandó az üzletre. Nagyon keveset Ígér — úgy 
látszik, jé business mán, de ad 6 még majd többet Ir— ha megszorítják — 
és akkor majd esetleg hajlandó lesz Magyarország tárgyalni. Addig azonban 
várunk türelmesen ée nem vagyunk hajlandók garasokért elprédilnl azt az 
örökséget, melyet őseink eleresztendő vére, szenvedése, küzdelme, munkája 
által szereztek.

Ha pedig nem adják békésen, eljön majd az ideje, amikor Isten szent 
nevében visszavesszük ahogy tudjuk mindazt, ami a mienk.

állott, külön fogadtatásra
dihás elnökének üdvözletétJelent Üt 2M — értesíteni, hogy miféle ée
* A szenátus után a Házat keresték 
fel a magyar vendégek, ahol Nlchotaa 
Longworth elnököt Petényi báró üd
vözölte ée átadta neki a magyar kép

rlnc, kiptingt magyarral, majd később 
egy Farkas nevű honfitárs te, e egy e 
rósz Is csatlakozott a jókedvű társa.

hány munkásombamek tudnának fog
lalkozást nyújtani, mikortól, mennyi 
Időre áa milyen fizetési feltételek mela Fe

hér Hál kertjében zvflit egybe. Amíg

► lett?
viselőház elnökének. Zattvay-nak üd eltűnt Augueztiny Nándor pánztircá-

Megjegyezzük, hegy embereinket 

fék ép magyar telepeken óhajtjuk el he 

lyozni, de szívesen vállaljuk a men

tért! ée egy nő Jelent meg körük vftzlő levelét és a dunaparti parlament 
képét

ja, amelyben *— Augueztiny állítása
akik tüntető és tiltakozó plaká szerint ISO dollár készpénz volt.

A Ezután a tisztelgés után ugyan A dolog a rendőrség elé került, a-
rögtfln eltávo-» kaköxvetitést esetleg mié nemzetisé- bel Augueztiny azt állította, hogy a

Alakítsunk Rothermere bizottságokat! i
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MÉRLEG folyóiratok hasábjaira került. Itt van előttem a Current History j nem tudott olyan nagyságokat magából kitermelni, akiknek a 
márciusi száma, amely tizenhárom oldalon, és a Foreign Af- szabad Amerikában emlékművet lehetett volna á'litanl. 
faira legfrissebb, áprilisi száma, amely tizenöt oldalon foglal
kozik a magyar határok és a békerevttió kérdésével, azonki- j más alakjának két szobra áll már az Egyesült Államokban és 
vül közli Tisza egyik levelét — Magyarország régi és uj tértté- soha el nem múló dicsőséggel hirdeti a magyar név nagyságát

és azt, hogy ez a szabad nép soha sem fog belenyugodni mai

Kossuth Lajosnak, a magyarság és az emberiség hatal-
hta HORDÓSY IVÁN

pét stb. íA newyorki események lezajlottak. a különböző forrásból 
jövő jelentéseket nyugodtan végigolvastuk és bár a delegátusok 
amerikai útja még nem fejeződött be, miután a kiküldöttek több 
magyarlakta amerikai várost ts meglátogatnak, úgy hisszük, az 
ünnepségek mérlegét már meg lehet csinálni.

Ha ennek a hatalmasarán yu akciónak végső célját tekint
jük. akkor azt látjuk, hogy Amerika magyarsága nemcsak ön
magát akarta megtisztelni azzal, hogy uj hazájának világhíres 
városában őrök emléket emelt régi hazája világhírű fiának — 
ennek az akciónak sokkal távolabbralátó és kiható céljai vol
tak és vannak.

A nemzetek mai rettenetes tülekedésében, amikor Ma
gyarországnak sokkal nagyobb nehézségekkel kell megküzde
niük, mint azoknak az ellenségeinek, melyek a kedvező lélek
tani pillanatban saját államuk, vagy saját szövetségesük éllen 
fordították a bajonettet, ma, amikor Magyarország szava — a 
háborús lelkűiét fennmaradása miatt természetszerűen halkab
ban csendül bele a nemzetek koncertjébe, mint az áruló han
gosaké, hatalmas és nagy gondolat volt Kossuthot ismét az ame
rikai nép szeme elé állítani. Kossuthot, az emberiség nagy sza- 
hadsághősét, akit a magyar nemzet adott a világnak és akit Ang 
lia, Amerika kormányai és népe tombolva ünnepeltek, akihez 
nagy népek nagy költői ódákat Írtak s akinek neve kitörölhe
tetlenül ragyog a Világtörténelem lapjain.

De nemcsak a gondolat, hanem a •kivitefls-magyszabásu 
és impozáns volt. A csonkaország hatalmas delegációja, melyben 
minden társadalmi osztály képviselve volt, számtalan uj b&rá- 

■ tót szerzett Amerika politikai és kulturális életének kitűnőségei 
között és az államfő, valamint New York város polgármestere 
által adott fogadtatás nagy mértékben hozzájárult az elszigetelt 
kis Magyarország jónevének és megbecsülésének emeléséhez.

Nagy Jelentőséget látunk abban is, hogy az akció erős 
hidat épített Magyarország és Amerika magyar társadalma kö
zött és az amerikai kontinensen élő magyarság tekintélyét nagy
ban megerősítette. Végül — meggyőződésünk, hogy a delegá
ció tagjai, akik között nagyszámban vannak a jelen a mai ma
gyar közélet aktív vezérel, nagyon sok új benyomást és tapasz
talatot szereznek, amelyeket — visszatérve az óhazába — ki
tünően értékesíthetnek a nemzet javára.

Mindezek az eredmények — számtalan egyéb momentum
tól eltekintve — gyönyörűen illeszkednek bele abba a józan kül
politikai programba, mely a megcsonkított Magyarország bor
zalmas sebeit a világ szemei elé akarja tárni és nem hajlandó 
ellenségei kívánságára „örök halálba sülyednl.”

Magyarországról nagyon sokat írtak az amerikai újsá
gok a newyorki ünnepségek kapcsán — jót is rosszat is — sok
kal több Jót, mint rosszat, de még ha nem is Így történt vol
na, akkor is kikerült végre Magyarország arra az amerikai nap
ra, amely a háború óta elég fösvényen árasztotta sugarait a 
szerencsétlen csonka hazára.

Magyarországnak — hála a román, szerb cseh és főleg 
az amerikai magyar kommunista propagandának — elég sok az 
ellensége Amerikában, de ezek az ellenségek együttvéve sem 
okozhatnának nagyobb kárt a magyar ügynek, mint hogyha az 
amerikai közvélemény arról egyáltalában nem vett volna tudo
mást. Már pedig — a háboruutánl években ez történt. Amerika

A magyar ügy világproblémává nőtte ki magát — és akár rettenetes rabságába, 
mellette — akár ellene szólalnak fel — de a fő, hogy beszélnek 
róla. Azért mindegy, hogy mellette vagy ellene, mert a magyar 
ügy alapjaiban annyira igazságos és annyira morális, hogy 
előbb-utóbb diadalmaskodnia kell. Lehetetlenség például elkép
zelni, hogy az amerikai közvélemény, amely demokratikus ideá
lokért lelkesedik, azoknak a pártjára álljon, akik négymillió ma
gyart tartanak rabigában. A tények beszélnek és a száraz, rideg 
tényekkel szemben csak ideig-óráig tarthat a cseh—román— 
szerb és magyar kommunista propaganda mindenféle trükkje 
és megfizetett cikksorozata.

A gondolat örök — és mellette iszapos Ingoványba sü- 
lyednek a szerb—román—cseh erőlködések és a magyar faj 
szennyes kis élősdiel, akik a newyorki Uj Előre és a hamlltonl 
Canadai Magyar Népszava hasábjain egy táborba állottak a ma
gyar ügy. a magyar reménység, jövő és feltámadás legnagyobb 
ellenségeivel *

A magyarság számára pedig — a newyorki események 
után — végleg ütött az óra, hogy egyszer és mindenkorra há
tat fordítson azoknak, akik messzire nem hallatszó utstéll kis 
csoholásukkal disszonanciát próbáltak belevinni a newyorki nagy 
magyar ünnepségek szépséges himnuszába.A tények beszélnek és a tények azt mondják, hogy sem 

Csehország, sem Szerbia, sem Románia, sem a kommunizmus

LÜKTET
A FÖLD SZIVE

JÓL VÁLASSZUK MEG
VETÖMAGVA1NKAT

ra őszi fagy. nem akadékoskod- 1 
nak sokat, kitünően beválik. A 
szakállas Preston, valamint a tar 
Stanley és Percv búzák sokban 
hasonlítanak a Vuronhoz, de ke 
vésbé tudnak alkalmazkodni az 
időjáráshoz s Így csak a jó esz
tendőkben jövedelmeznek Iga
zán.

!tt-ott megbújva dacol még a hó,
Mint félrebillent, süllyedd hajó,

. Különböző fajták -
A márciusi langyos napcsudán,
A hóvirág szirmát feszitgeti,
S mint erdő szüze elrejtve magát 
ö hirdeti a tavasz hajnalát.

különböző tulajdonságok
IRTA: PAYERLE BÉLA, WELDON, SASK.

Ezek után rátérünk a Ruby 
csoportba sorozható buzafajták- , 
ra, melyek — habár nem oly bő- 
termőek, mint az előző csoport- * 
beliek, azoknál 5 sőt 12 nappal 
Is korábban beérhetnek s mlu-

(Folytatás!) ; mint különösen a préri száraz 
Ugyancsak ezen csoportba tar;vidékein fényesen megállja 

tozik a Kitchener búza, melyet helyét, 
egy másik ,,gabona-varázsló1' Az ugyanezen csoportba sorol tán legtöbbször igen könnyen 
Dr. Seagerwheeler tenyésztett ható Red Bobs, melyet szintén peregnek ki a kalászból, a csép- 
ki saskatehewani Rosthemben Seager Wheeler varázsolt vö- lésükkel ritkán van nehézség, 
levő farmján. Ez a fajta sokban rösre, még pedig az -ausztráliai Ebből a csoportból a Ruby a lég 
hasonlít a Marquishoz, de attól fehér Bobs búzából, már csak e- elterjedtebb és sokat Ígérő, fő
könnyen megkülönböztethető, gyes bizonyos körzetekben, lile lég a kevésbé száraz vidékeken, 
miután a szem hegye egy kissé tőleg különleges gazdasági év- vagy ahol a Marquis nem érik 
szögletes. Jóllehet egy-két nap- ben veszi fel a versenyt a Mar- he Idejében. Habár a szalmája 
pal később érik és nem ad oly quissal. A rozsda-ellenálló képes nem oly erős, mint a Marquisé, 
könnyen és gyorsan kelő lisztet sége is gyengébb, hűvös szezon igen rugalmas és nem túl hosz- 
mint a Marquis, néha meglepően bán viszont korábban érik be s szú. Magja Is kisebb, kemény, 
bőtermő.

A hóvirág, mint morzsa kis al harang,
Misére szól és szerteszáll a hang 
A sombokor megrázza gallyait, 
S aranyruháját már is felveszi. 
Kökény és sajtmeggy védett

aljait,
A zsenge fűnek zöldje meglepi, 
S bogárbölcsőket ringat száz

keze
Olykor fehér pillangó száll bele.

Liheg a föld. A szive feidobog. 
A rét, az erdő, mint uj templo

mok
jsötét vörös (innen a neve) s no 
ha a kalásza is kisebb s nem oly 
bőhozamu, mint a Marquis, az 
északabbra gazdálkodó farme
reknek kitűnő szolgálatot tesz s 
gyorsan kelő, szép fehér lisztje 
nagyon keresett a világpiacon 

A Pioneer búza Is jó lisztet ad.

a lisztje éppoly keresett.
Szintén a Marquis csoportba 

tartozik az Early Red Fife, melj) 
a kanadai „Old Timers“-ek sok 
szerepet Játszó legjobb búzájá
nak, a Red Fifenek egyenes le
származottja s habár a rozsda 
ellen nem képes oly kiváló ered
ménnyel fölvenni a harcot, mint 
a dédapja, sok más tekintetben 
azonban fölül is múlja. Amellett, 
hogy a tetején nem kihegyesedő 
tompa kalászából csépelt hatal-

Kinyilnak, s felbúg benn’ az A SZAKÁLLAS BÚZÁK
orgona.

Misére gyűl az ébredt sok madár 
A bárányfelhők bodrozó sora, 
Szent kárpitként a boltozatra 

száll .
És rajta túl, a kék azúr felett 
Az Ég-ablakból Isten nézeget. .

Végül meg kell még említe
nem a szakállas Húron búzát eb 
ben a csoportban. A Húron szál 
mája rendszerint hosszabb, azon 
bán elég merev s ellenálló, sze-, .... ide szakállas lévén, nem annyira
me hosszúkás, kemény^nha a ke(jve)t
lisztje gyönyörűen kel, már egy 
kissé sárgás a belőle készült ke 

!nyér sem oly könnyű, mint a 
Red Fife lisztjéből sütött. Noha 

más magjából éppen olyan fi- jez a legkésőbben érő búza ebben 
nőm lisztet Őrölnek, mint a Red a csoportban, sokszor, még ked-

Az utolsó néhány esztendő vív t, 
mánya a Crown, Duchess, a Gar 
net és a Reward búza s különö
sen az utolsó kettőhöz fűznek 
sok reményt a hivatalos gazda
körök. Mig a fiamét a Rubynál

FTfe-ből, annál jóval koraibb, bő J vezőtlen idényben is igen bőt°r js jóval koraibb, a Reward — 
TUDATNI SZÍVESKEDJENEK. ! temiőbb s úgy Keletkanadában rnő s ahol a molnárok vagy a ko mely legutóbb úgy a torontói, va

MÓRA LÁSZLÓ

ELŐFIZETŐINKET KÉRJÜK, HOGY 

mindennemű címváltozásnál előző cl-
egyszerüen agyonhallgatott bennünket

A Rothermere akció ebben a tekintetben is óriásit fordí
tott a keréken és a magyar kérdés, előkelő amerikai lapok és

1
műket le

1” -

NÉVNAPI KÖSZÖNTŐ ^™ 
— S EGYEBEK hátra!

János ilyen alkalommal föl
nézett rám, nagyon komolyan: 

— Mái én többet nem tanú

juk ide, hogy háttal fordult az' Az édesanyja egyszerre tud- hol? Aztán a hegymászó botját 
anyjának s úgy kezte felmonda- ta, miről van szó: János — vers keríti meg, amelyet nyomban kö 
ni magának a névnapi köszön- hosszúságban — nem akart le- telessége megmosni a házilány-

maradni a nénje mögött s anyjj . nak, lévén a bot kampótól vas
tiszteletére igy akarta kipakol-! hegyig merő sár. Amiből követ
ni most minden tudományát. íkezik, hogy János legutóbb ret-

csokoládé, citrom s elsősorban ■’! 
sok sok sütemény. A hátizsákra 
oda van kötve végül a mackó is. 
Hadd lásson egy kis világot!

Akkor aztán indulhatunk.
Édesanyja különösen szivére 

köti a bucsúzásnál, hogy vigyáz 
zon az apjára. János olyankor - 
megnyugtatókig bólint az any-

tőt:/ Irta: KOMAROMI JÁNOS Jó anyukám, kívánom:
Az Isztenke megáldjon!

Az anyja egyszerre felfigyelt — Elég lesz már, kisfiam! E tenetes sárban kotorhatott ve- 
Ez már régebben történt. É- — S miért? s abban a szem pillantásban tud lég lesz! — próbálta csillapító- le valahol. Néni kerüli el figytl

desanyjuk nevenapja közeledett — Azélt, melt akkol fájni fog ta, miről van szó. De még mié- ni a mamája. mét a túristaeipő sem, melynek
a tavaszon s e nap természete- a fejem ... lőtt folytathatta volna a leckét, János azonban mindenáron talpába nemrég szöget volt kény jának:
Ben köszöntőversek elszavalá- így aztán hagytam a két sort, János hátrafordult: túl akart tenni a nénjén. tehát télén verni a suszter. János kö- — Vigyázni fogok Iá!
sával volt szoros kapcsolatban, nem zaklattam többet Mind- — Anyukám, ugy-e szemitsze ismét nyelt egyet s ugyanakkor vetelte igy, miután egyik kirán- Már az uccán kocogtunk ket-
Agnes, aki ekkor állt az elemi össze arra hívtam föl a figyel- nem hallottál? a harmadik versbe csapott bele: dulása alkalmával észrevette, ten a nagy botokkal, elszánt tú-
lskolai második vizsgái előtt — mét, hogy a névnapi ebéd előtt — Semmitse hallottam, kis- hogy a túristák cipőinek talpa risták. A villamoskocsiban min- •

példátlan elfoglaltsága mellett ne próbálja mondani a verset fiam — nyugtatta meg az édes- Házasodik a lapát, tele van szöggel. Azóta, hogy den utas mosolyog az önérzetes
is — egy-kettőre megtanult egy ha mamája is a közelében van. anyja. Elveszi a pickafát, az övé is szöges, minden indu- kis hegymászó emberen s bele-
tizenhatsoros verset, amelyet e- János ezt megígérte s meg is tar Teljes megnyugvással tette Vőfél lesz a cényonó, lás előtt fényesre kell pucolni e telik háromnegyedóra, mire lji-
gylk költőbarátom sseraett kixá tóttá a fogadalmat De egész e- hozzá erre: Noszolólány cakajtó ... szögeket számára. János azt szállunk a fogaskerekű állomá-
róan erre az alkalomra. redeti felfogásban. — Akkol jó. Melt apuka mon állítja ugyanis, hogy igy gyor- sánál. Itt kezdődik a kapaszko-

De már Jánosnál bajok voltak Tudnunk kell, hogy délutá- dotta, hogy te szemmitse ne hall Édesanyja eléje tárta a kar- sabban tud fölmenni a hegyre, dó, amely tartani fog attól kezd _ 
János mindössze negyedik é- nonkint az anyjuk Ágnes kis- jál meg! ját: Vasárnap reggel szoktunk ut- ve egészen az egykori Normafa

vét taposta az idei áprilisban, asszonyt készíti elő a másnapi ^ mamája mit tehetett vol — Nagyon szép volt, kisfiam, rakelni rendes körülmények kö- helyéig. Mert egy vérbeli túrié- ;J
mlndazáltal már akkor is ádáz leckére, János, pedig a sarok- M egyebet?  elérzékenyült er Gyere, hadd csókoljalak meg! zött Akkorára János is kifogás ta nem vitetheti magát fogaske y
egyéniség volt Hiszen névnapi bán játszik azalatt Hol az autó re a Mörnyü titoktartásra. Ámde János előbb még egy ne tálán turistává alakult át.
köszöntőül össze-vissza egy 4 so ját pucolja, hol a nyergeslová- lgy jgtt el a névnapi ebéd ide gyedik költeményt is felmon- Fején csibészkalap félméteres világ! *
roe veraikét ütöttem össze a szá nak ad kenyeret olyankor. Azt amjkor |B _virággal a ke- dott és csak akkor adta át a ma fácán tollal, kezében kampósbot. | Megyünk-megyünk az emel-
mára énmagam s még azt is so- állítja, hogy a, kenyeret szereti zQkben __ föl kellett köszönte- 8a virágját, miután először lile- alul vasheggyel, lábán kurta kedőn: János dühösen kapasz-
kallotta. Így történt aztán, hogy a ló, különösen, ha lekvárral ^ al édesanyjukat Először Ág- delmesen meghajtotta magát s nadrág, mely szabadon hagyja kodlk és mert csodáségü délelőtt »
csak két sort tanult meg a négy kenték be előbb. A lekvároske- neg keraJt 8 meghajtván mellesleg szippantott egyet az a térdet, ahogy azt ma már csak van, léptennyomon kirándulók
bői. Pedig mennyit kapacitál- nyeret ugyan 6 szokta megen- magát becsesen, elszavalta a ma orrán. innsbruckvidékl hegyilakóknál érnek utói, akik — hosszabb Iá
tam, boldog Isten! Hogy semmi ni minden esetben, de ez most ga tiienhat sorát, persze meg-l Mert ilyen ádáz ember János! látni, de ott is túlnyomórészt va baikkal sietve húznak el mellet-
gyanut ne fogjon az anyjuk, (nem tartozik Ide. felelő hanghordozással s azzal Halálig ellene van mindennemű sámap délután, amikor ősi disz- tünk. De a dacos kis turista előtt
már tiz nappal előbb megkezd- Annál följegyezni valóbb azon átnyújtotta a csokrot j tudományos vagy egyéb kultu- ben leereszkednek az apró vá- akinek fácántolla hegyesen bök
tűk a délelőtti sétákat a Város- bán, hogy János elárulta magát következett volna Já- törekvések, annál féktele- roskák uceáira. Hátán plrinyó s hátizsákjára legbizalmasabb i
ligetben, amelyek persze klzá- egy ilyen délután. Kétszer is. Jg kezdett nem “nebbül rajong ellenben a tenné- túristazsák púposodik, mely — barát, a mackó van rákötve, egy
róan azt a célt szolgálták, hogy Szigorúan a lelkére kötöttem, mInden nlegiepetés nélkül E- szetért, melynek nagy bolondja édesanyja figyelmes gondosko- pillanatra megállnak s nevetve 
János feltűnés nélkül tanulhas- hogy a verset mondogassa ma- nagvot nvelt s elfuj- 5- dásából — tömve van minden jó figyelmeztetik egymást:
sa meg a köszöntőt És alighogy gában olyankor Is. ha én nem a maga hét két sorát Ott a- Ha egy-egy túristaút előtt ál- val, hogy ne maradjon éhen a — Nézzétek már ezt a tök
elhagytuk a kaput rászóltam: vagyok mellette s arra vigyáz- z(m1>ali npm 6nt m hanem  lankl m4r naPokkal előbb meg- fia. ha netán el találna tévedni magot!

— Most pedig halljuk a ver- zon csupán, hogy a mamája másodikat nvélvén nagv kezdl előkészületeit. A legláza- az Irdatlan budai hegyek között. János persze, hogy hallja a fö 6

set János fiam! meg ne neszeljen valamit Nos. el"zántsá„_a, darálni kezdte " í«*bb izgatottsággal. amelyek sünijében köztudomás lényes megjegyzést s ahogy kis
És János mondani kezdte kész ,1Ten délután, mikor az any ‘ Mindenekfölött kis hátizsák- szerint bölények, sárkányok, réz sé elmaradunk ketten, megáll,

ségesen, miután előbb nyelt egy iuk hallgatta ki, János- A cicánk fé|hez aka| menni- ját kaparja elő az ágy vagy va- kígyók, meg klállófogu Murku- rám néz s sértett önérzettel szól .
nak eszébe jutott: hibátlanul; . lamelyik dívány alól s viszi az lábok leselkednek az arratévedt — Mindig cak lólatn beszél-
megy-é a vers? Suttogva nem A szomszédé el a a ja venni, anyjának azzal a tiszteletteljes túristákra, különösen, ha csupán nek!
tud ugyan beszélni, inkább fél- Édesz cicánk ne hadj itt bennün féréssel, hogy a hátizsákot ne olyan négy év körüli iíjuembe- Megáll azonban máskor is. O- t 
hangon dönnög, mint valami két: csupán kefélje ti, hanem vizs- rek még. Akad pedig a hátizsák tyankor annyit mond:
M* mackó, ám mentségére Ír Ki fogja meg a mi egelünket? gálja n

lók!

reküvel a tetőre, hogy nevesse a
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nagyot:
Jó anyukám, kívánom: 
Az Isztenke megáldjon! 
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*==
világ kiállttá- A tar Forward búzát az otta- Ea volna a három préritaito-j" rntamm pánanwi-

. són eted dijat nyert— mintegy wai Central Experlmental Pár- mány különleges Időjárási kőre- ssWHtát csinálná.
, a Ruby és a Gamet között fog-1 mon tenyésztették U a közel- telményeinek leginkább megfe-l ■ SMMkratáh sy***wk ... f 

bű helyet • mig a Gamet sehogy múltban a PMűde-ból s noha lelő huzalajták rövid »DemraJ- E*iiíoi.t*ieg « d.moknták * ki
én nél két-'három nappal későb- za, melyhez, mintegy klegészité riH m*r*d"i"*k » N*pez6veu*g«n *• 
ben élik csak be, sikerült a Prdn sül legközelebb a „coarse graln“ **■ *• «ir«a>k merednimk. Ellenben: 
de több hátrányos tulajdonságát azaz a zab. árpa, rozs és lénia- «riNínv»w.n csMkenten* 
kiküszöbölni amennyiben a Fór (o_om tomertetnL 
ward lisztje már hófehér s a ka
lásza sem szakállas. ' ‘

a

Keletkanadában *e leszyoreebb
dM Iroda.

r PtesHMtaeMit telj* tateUaaéget rtltelok
állja a rozsdát, a iteward I 
merev, viharálló szalmája a 

rozsdát Is jobban bírja. Mindkét 
fajta búza magja hosszúkás, syu 
Iánk. sötétvörös, u. n. „seml- 
hard" vagyis félkemény s bár a 
Reward gyengébb hozamú, a be 
lőle őrölt liszt nem sárgás, mint 
a Gameté. Mindemellett a Gar- 

■ net kitünően bevált, különösen 
a rozsda-mentes északon s a Re 
ward is arról híres, hogy az é- 

, ezakalbertal Peace Rlver vasat 
utolsó állomásán, Wembley-ben 
már évek óta* „bum per crop"-ot 

.. termett

HAZAK. FARMOK STB, ADAS-VtTELST INTSZTESSE VELEM
BArmflyee ügyes be** dolgában fordul**a flotta

LOU1S SZABÓ•entdtet Anglia de az Unió kSaStL A
diwokrttik e mellett tróeebben ag BOX 244 SIS SOUTH Maié Str. Weüaad, Out

A „CANADIAN HÁTION*. RAILWAY EXPRESS” magyar megbízottja.

Davis barátsága 
milliomossá tette 

Sciberlinfcet
Edgár EL Davis és Frank A. 

Selberling kora fiatalságuktól 
elválaszthatatlan jó barátok vol 
tak. Egy ideig együtt teneked-» 
tek az élettel, de a sors mégis 
arra kényszeritette őket, hogy 
elváljanak.

i — Most utalnk elágaznak, — 
szólt Davis, — de erős bennem 
a hit, hogy újra összetalálkCH 

| kozunk.

•árpolitikát kivetnének, miután rész
ben a farmerekre kívánnak támasz

AMERIKA LÁZASAN KÉSZÜLŐDIK 
AZ ELNÖKVÁLASZTÁSRA

kedni. A trüeztdk ellen le szigorúd- meg az élnék ét, de ennél a 
bán hajtanák végre a törvényeket. nil minden államnak csak egy szava- 

Coolidge mandátuma 1121 március zata van. Elnökké csak az Egyesült 
5.-én jár le. Az elnökválasztási mez államok olyan polgára választható, a- 
galem láza ellenben már megásta ki már betöltötte a 55 évet.COOLIDGE — HOOVER VAGY SMITH? AZ EGESZ VILÁGRA KIHAT 

AZ EREDMÉNY szökkent. Ennek egyik oka, hegy zz A küzdelem már áll. A világ ár- 
elnökét tudvalevőleg elektorok vá- deklódéeeel és izgalommal várja a vé 
fasztják, minden államból annyi, a- géL Az amerikai elnükválaeztáenil 
hány szenátort és képviselőt külde valóban államok és nemzetek sorsá
nak a kongresszusra. Ha a választás- rét van ezé; annyit Jelent a hatalom.

A világ számára kávás fontosabb ditanl a republikánusoktól a párt ezá
piltlkai esemény van, mint az Egye , mára az uralmaL 
sült Államok elnökválasztása. Más
országokban le változnak az államfők, nyilván meg Is választanák. Ha vát- 
köztáreaaágl államokban gyakori az latja: akkor ezt akkor teszi, ha a re 
elnékvilesztie, ám az Unió elnöké publkinueok többségét biztosítottnak lelt k8zal 1 képviselőhöz választja miről la van azé! 
nek megválasztásának eseménye túl látnák. Coolidge-t ekkor másodszor emnmne^^m
hat egyetlen állam belpolitikai Irány, választanák meg elnöknek, ő ugye 
változásánál. Többet Jelenthet ónnál, nia Harding halála után, mint elei
mért az Egyesült államoknak példát- nők került az elnöki székbe és újból

ÚJABB KÍSÉRLETEZÉSEK A 
„PRELNDE" CSOPORTTAL

Ha Coolidge vállalná a jelöltséget.
nál egyik Jeléit sem kapna többséget, amely az elnük kezében van. Oondol- 
a hárem legtöbb szavazatot kapott Ja 1 Junk csak Wilaonra » akkor tudjukMíg az előbb leírt Marquto és 

Ruby csoportba tartozó buzik 
általánosan elterjedtek, a Preln- 
de csoportba sorolandó fajták 
már csak a legészakabbra fekvő 
farmokon jöhetnek számításba.
Ennek a csoportnak a legtemer-1,en "*ey “,rep* van ma » v4li" poii- megválasztották. Háromazor még «n

tlkal és gazdasági életében, már pe- ki sem volt az Unió elnöke. Washing

Leromlott a kanadai búza 
minősége \

Davis elutazott Sumatrába. 
Az volt a terve, hogy gummiül 
tetvényes lesz.tebb búzája a Prelnde a legkoráb

bán beérő faj az egész földkerek dlfl “ eln8k “•mfiyínek változása tón „m. Cooiidg. lenne ,Z eisí. Sokat foglalkoztam e kér
I » bégen. Sokszor már nyolc nap- ,eyuttal aok“or teli” politikai- aze Mit iel«ntene Coolidge megválása- uttawa, március 27. désse) biztosra veSzem, hogy

pal korábban vágható a Ruby- m,lyl <a lrínyviltozízt *• J*lznt Wazi tása? Elsősorban í« azt hogy az unió)----- John Míllar, a Qu’Appelle kerület (Sask.) liberális-prog- mint gazdag ember térek vissza.
nil s noha éppen nem nevezhe- ln®tonbarv H* “ *ln5k t4vozik' ab továbbra is kívül maradna a Népszó- ressziv képviselője ma azzal a kérdéssel fordult a kormányhoz. Frank marasztalta barátját.

, tő bótermőnek s így nem lehet b,n “ •aetb,n v,le nemc,zk vettóg.n. Jelentené a harcias flotta vájjon megfelelnek-e a valóságnak azok a hírek, melyek szerint — A vállalkozás kockázatos.
az előbbi két csoporttal együtt 1 korm4ny’ de •ltivoznak a közélet program fönnurtáeát. Jelentené az a a kanadai búza minőségét gyengébbre taksálja az angliai piac, Egyelőre még van nekem any-

1 említeni, meglepően jó termés- bil “,n,e mlnd“ok’ *kik *ddi« z h* merikai imperializmust politikai ét a néhány év előttinél, f, nylm, hogy abból ketten Is el-
, hozamra Is képes kedvező körül t,lm” blrodalom üey,it lnt,zt<k- eazdaaáei ‘őrületen. Jelentené a Da Hon. James Malcolm, kereskedelemügyi miniszter vála- vergődünk. Féltelek'

mények esetén s oly magas é- Ml<rt v,n " igy? Az#rti mert »« wea-terv fönntartását az európai J6 szában kijelentette, hogy a liverpooli gabonatőzsde vezetőségé- Minden hiába volt: Davis el-
‘ szaki vidékeken Is megterem, a- E®ye,ült ütemekben a politikai pár ,vátéteii kérdésekben, jelentené továb tői kapott értesítés szerint a búza rrilnőségé valóban jelentősen utazott. Azután sűrűn érkeztek

hol mást>uzafaj szóba sem jöhet ‘ok váitégazda.ágát telje, mértékben bá a száraz Amerikát, vagyi. az ai leromlott az utolsó két esztendőben. tőle a levelek. Küzdelemről, ver
Á Prelnde kalásza rövid, szakái ker,,ztal ie viszik, ha valamelyik kohoitiiaimat. Jelentené fönntartását ^ Hogy a gyengébb minőség oka a rosszabb termésben vagy gőrlésről adtak hírt. Majd apró
las, lágy, telve meglehetősen ke p4rt m*flbukik' Ezt pedlfl az okozza a nagyipar kíméletlen harcának a pia kevésbé gondos megművelésben — esetleg más körülményeit- sikerek örömhírét hozták. Ké
mény, vöröses, Igen nehéz, vas- ho#y az Unl6ban a kormány nem arcokért. Jelentené a beavatkozáat kö ben keresendő, erre vonatkozólag nem tudott feleletet adni a mi- sőbb nagyobb, jelentősebb ered
kos, de tulkönnyen pergő mag- ■,a,,|amentnak *••••*». hanem az el- zép-Amerika ügyeibe, főleg a nfkara niszter, hangsúlyozta azonban, hogy — amennyiben a mi- ményekről számoltak be. A tize
gal g jgy_mint többek között n8knek: mlnden 4llaml ti«tvi»«is tu guai csatorna érdekében, jelentené nőséget nem sikerül rövidesen újra a régi színvonalra emelni, dik évben azután levél érkezett:
a Ruby csoport fajtái — a Preln- laJdontcéppen az 6 megbízottja. Ami-1 Szovjet-Oroozonzág elismerésének to ez nagyon károsan fogja érinteni a kanadai búza jónevét és ér- — Célt értem. Gazdag vagyok

’ de is „green slde" azaz nem tel-: kor a demokraták megbuktak, uj em- vibbi megtagadását. tőkét. Indulok haza. Ott újabb vállal-
Jesen érett, zöldes állapotban b*r*k JötUk' Ha a republikánu.ok H, Hoover lenne az elnök, vagyis. m",, ------------- kozásba fogok.

Szalmája rövid 8 noha Uvoznak- UJ emberek, uj politikát esi ha a republikánus párt maradna ural KANADA HELYE A KORMÁNYZÓ BESZÉDÉBEN KIÉ Nemsokára a gazdag Davis
eég hitvány, t$^az erő- nílnak- mon, de Coolidge távoznék, az már népszövetségben melte azt az előkelő és fon csakugyan újra megölelhette hü

. sebb viharokat Is állja s ezért az E#y,k hlr “erlnt CooMdge m<»ia níml iri-yváitoaíet jelenten, az ame- Qtt mírciul M TOS SZEREPET, MELYET kana barátját. Rövid Ideig élvezték a
északi vidékeken kívül még ott viHalJa a >löl4,t az Egye.üit Álla- rlkal politikában. Hoover mindenek da a népszövetségben betűlt visszaemlékezések boldog óráit,

' Is találkozhatunk vele, ahol más mok •ln6kz«s<re. előtt rendezetni óhajtaná az európai | kanadanak a népszövet majd MAGAROL a népszövetség ezután egy nap Davis beavatta

„t búza szalmája a kívánt magas- A míe,k hlr azerlnt a republlkánu- államok amerikai adósságának ügyát, SÉGBEN VALÓ RÉSZVÉTELÉRŐL ROL BESZÉLT, ELMONDVÁN, HOGY barátját uj vállalatának Ötleté-
ságot meg szokta haladni. A aok hlvataloz Je|8ttJa Hoover lesz, a- vagyis u egész jóvátételi kérdést uj VOLT SZÓ AZON A BANKETTEN. BAR ENNEK AZ INTÉZMÉNYNEK be. - 1 "1

‘ lisztjéből dagasztott kenyértész- kl “ él«'mezést szervezte meg a há- ra rendezné, amivel szemben Coolld MELYET DANDURAND SZENÁTOR IGEN SOK HIBAJA VAN, MAGA AZ — Texasban óriási kiaknázat
• ta gyorsan megkel ugyan, de a boruban ía aklt ax amsrikalak a tag ge a további taktikázás híve. Hoover nak a genfi ülésekről való a körülmény, hogy évente lan területek vannak, amelyek

. ' jobb szervezőnek tartanak. nyilván legfontosabb föladatának te VISSZATÉRÉSE ALKALMÁVAL LEGALÁBB EGYSZER ALKALMAT olaj- és petroleumforrásokat rej
k színe nem el g ,.pa e azaz S - A demokr,tik viszont Smith, new klntené, hogy az Unió számára uj pia RENDEZTEK A BIRODALOM FŐVA AD A VILÁG ÖSSZES NEMZETEI tegetnek. Mérhetetlen gazdag-
padt ahhoz, hogy .a Early Red yerlil kormányzót jelölik ezúttal, aki cokat szerezzen, vagyis, hogy mindé ROSABAN. A DISZLAKOMAN MEG KÉPVISELŐINEK A SZEMÉLYES ság forrása vár ott reám.
Flfe, vagy a Ruby szeméből őrölt fölötte népszerű ember az Unióban nek fölött Európát tegye fogyasztóké JELENT WILLINGDON LORD, KA TALALKOZASRA, IGEN NAGY JE Davis elutazott Texasba, föl-

t „Patent F!our“-ral fölvehetné a wilaon éta a republikánusok vannak pesté. Ellenben bizonyos: Hoover se NADA KORMÁNYZÓJA ÉS EGÉSZ LENTŐSÉGGEL RUHÁZZA FEL A deket vásárolt és kutakat kez-
|uralmon, Smithnek kellene visszahó- menne be a Népszövetségbe és ő is SEREG KÖZÉLETI KIVÁLÓSÁG. A NÉPSZÖVETSÉGET. <3 dett futatni. De hasztalan volt

minden erőlködés. Se olaj, se pet 
roleum nem jelentkezett. Davis 
kétségbeesetten látta álmait ősz 
szeomlani. ~

szemre

, versenyt.

Jamat, melt igen vlzesz vagyak! i — A magyal embel mindenkit jsabbakat pislant felém s a feje leit, letette a táskáját, eléje áll- lönben előttem áll már, lihegve
* Ami érthető is. Aki annyi fuj megvel! | mindsürübben lenyaklik. tam: |a sietségben s kézzel-lábbal ma
* tatással töri magát a csúsznak. Szó esik e mesék során a Mae Hát bizony, a fiatalembert a- —1 Mi az, kisasszony? Hát té- gyaráz:
, annak muszáj izzadnia. KClönö kő-családról, melynek feje több lighanem a hátamon fogom ha- ged már fiatalemberek kisérget

»en, ha a nap Is élesen vág. Ízben Is üzent már, hogy látó- zaszállitani. Mint rendesen. nek?
* Alattunk már az Uj Szent Já gassuk meg őket egyszer budai Úgy Is lett. A villamoson már De a fruska nem jött zavar-
, nos kórház, messzebb mindla- barlangjukban. Persze Jánost se elszunyókált s ez nagy szeren- ba túlságosan:
posabbra megy le a Hármasba- felejtették el magukkal vinni! cséje volt. Mert mindenki mo-

ztárhegy, amikor megint csak Nem érdektelen az a másik meg solygott rajta, még az is. akit kám. Igazán nem tehetek róla!
^megáll János. Megáll s könyö- történt eset sem. mikor a szűr- bú epesztett volna egyébként. János is jelen volt e raportnál.

pögve pillant reám: ke ló oly pokoli furfanggal csap Dehát lehetett is. A fácántolion. Némi fejcsóválás közt szóltam
» — Apűkám, olyan, éhest va- ta be a farkaskomát, kl a bőré- mely a levegőbe szúrt, a hegy- aztán:
gyök, hogy mlndjált meghalok! vei fizette meg g rút rászedést mászó bakkancsokon, s a háti- — Ha mégegyszer»meglátlak

Hát ez az. A halálos éhre va- És Így tovább.
Jó figyelmeztetés pontosan kö- 

| vetkezik be minden félórában s 
a körülmény az, amely fölöt- 

ite meglassítja etőnyomplásun
kát. Leülünk hát és eszünk. Mi- 
Ve elémők a Svábhegy szélső vll 
iáit, épen háromszor pihentünk 
le falatozni. A közbeeső időt me 

’aékkel kell kltöltenem, amelyek 
- nem Is kell talán hangoztat

ni — legérdekesebb mesél a vi
lágnak, mióta egyáltalán akad- 
jpak Uyen apró túristák, akik
nek főjiasszlója a mesehallga-

— Pedig biztos, hogy gazdag 
jietroleumforrások vannak a föl 
deim alatt.

De már nem bírta pénzzel. A 
! gazdag Davis ismét szegény lett. 
Már hitele sem volt sehol. A két
ségbeesés utolsó pillanatában Je 
lentkezett barátja, Frank.

— Nem hagyhatlak cserben. 
Eladtam, pénzzé tettem minde
nemet. Itt van 60.000 dollár. Ez 

| minden vagyonom. Tégy vele, 
■ imit akarsz.

— Tovább furatom a földet!

— Apukám, veid meg Ágit. 
melt megint azzal a fiúval gyön 
haza, melt az a fiú lesz a félje! 

Intek, hogy hallgasson. Akko- 
— Egy uccában lakunk, apu ra benyit a nénje s ahogy meg

látja öccsét, a drágalátost, kipi
rulva szól rá:

— Csak árulkodj, békás! Meg
állj!

— Hat megint csak az a fia
jzsákon, a rákötözött mackóval, j vele,' megmondom a tanító néni! talember kisért a kapuig? — kér 

Aközben ama hely felé köze- Maga a hős aludt mélyen. Egy; nek. Különben János úgyis az'dem némi zavarral, 
ledünk, hová t— a Normafa alá.Idősebb ur annyira nevetett,5udvaron szokott játszani és ha 
— párosával jártak szerelmesek hogy kijött a könnye: azzal a legénnyel lát együtt, b
egy boldogabb korban, előbb a- — Micsoda ádáz kis túrista! jelenti nekem, 
zonban rövid erdőn kell átha- A villamosmegállótól, ahol le- János, kinek a gyöngébb nem 
ladnuuk János fantáziája fel- szálltunk, csakugyan úgy cipel- iránt érzett ^ellenszenve köztudo 
gyűl léptennyomoft biztosit,hogv tejn hazáig, amint előreláthat- másu, azonnal felajánlkozott: 
fenevadakat lát a fák mögött, ta minden gondolkodó émbsr. A — Apukám, vigyázni fogok 
Egyszer egy oroszlán forgatja hátamon.
rá a szemét, majd egy sündlsz- Ám az ilyen Végelgyengülés Azzal él is felejtettem az égé 
nó pislog feléje gyanúsan s ha csak egy-egy nagyobb túra után, szét.
nem lenne kéznél az apja, Isten szokott bekövetkezni nála. Mert ; Másnap déltájt, úgy tizenket- 
a megmondhatója, micsoda vé- vérmérsékleté szerint fickándo- tő előtt, benyit hozzám János 
ge lenne egy Ilyen védtelen em- zó természet, sőt vannak egyé- és azt kérdezi ártatlan képpel:

ni akciói is, amint ez nyomban — Míkol gyön haza Ági, apu
Déltájt ott állunk a jánoshe- kl fog derülni. kám?

Éji kilátótorony előtt s megfe- A legutóbbi nagyvakáció e-
lelő pázsitos után kutatok, mert lőtt, csaknem a vizsgák hété- S tovább babráltam valamin.
János jóideje zaklat már:

— Olyan éhesz vagyok mái, jutottam. Megtudtam véletlenül, kálódásra.
:hogy Ágnes kisasszonyt, vala- így múlt el tiz-tlzenkét perc,

Külön Is hozzáteszi, hogy csep hányszor hazafelé tart az ele- amikor váratlanul arra ütöm föl

A kisasszony úgy felel, mint. 
aki már kezdi unni a dolgot:

— Apbkám, én igazán nem
'— kiáltott boldogan Davis.

A munka ujult erővel indult 
mondhatom neki. hogy menjen meg és a várva várt eredmény
az ucca másik oldalára. Lásd be nemsokára jelentkezni kezdett, 
kérlek! Aztán gazdagabb források mu-

Hallgatok, mert azt sem tu- tatkoztak' ^ /‘zet;
, . r . te vissza a kölcsönt harátianak.lom, mint vágjam k, magamat ^ visszag,et„u Texasha.
Később ránézek Jánosra: lYank a visszakapott pénzen

— Nem illik leselkedni, hé! Frank Selberling Rubber Co. név 
János szemlátomást megütő- alatt hatalmas vállalatot létesi-

dik, de nem szól semmit. Aztán tett. mely azonban — rövid fenn
állása után — megingottt Ek
kor Davis eladta területe egy 

; csekély részét és az így kapott 
pénzzel barátja segítségére sle

vet vágok fel. így telik el öt perc tett A vállalat megszilárdult, 
Akkor egyszerre a János hang- talpra állott, a hatmillió dollár, 
ját hallom, amint suttogva Ti- amelyet Davis adott. Ismét fel

virágoztatta. Azóta néhány év 
telt el és Frank vállalata ez év- 
ben. már visszafizette Davis nak

- Cak “Utaljál mindig avval a tetmWÓ dollárt a kariatokkal 
a fiúval ... Többet szohaste együtt Mind a két barát dusgaz 
nem mondom meg apukának .. dag ember lett Egymás segít

sége nélkül teljesen tőnkre mén 
tek volna.

Iá a kapu mellett.

tás. lierkének!
^ Hogy ml minden nincs azok
ban a mesékben! 
k Előbb azonban, a svábhegyi
villák északi szélénél meg kell 
Állni, mert János te megállt:
I* — Apukám, olyan éhess va- hogy mindjál meghalok!
gyök, hogy mlndjált meghalok!
P Harapunk hát valamit s felel- pet sem fáradt csak együnk ml Iskolából, egy udvarias Ifjúja fejemet, hogy János befelé fut 
■elódvén, újból mesemondás kő- már valamit Persze A legényke klsérgetl egészen a kapuig s ottia kaputól, végig az udvaron, föl 
Htkezik. E rendkívül módost- désnek te vége egyszer s mire a elbúcsúzik tőle annyira előző- a lépcsőházban s aközben torka 
kptt mesékben szerepel például Zugligetnek kezdünk aláeresz- kény formák között, hogy az szakadtából kiabált 
BMdl Miklós, aki úgy odanyek- kedni, egyre sűrűbben meg kell már több volt mint gyanús. Ké- — Megint azzal a fiúval gyön 
^pntetrafUi n^y h0g? ,a állni, némi pihenés céljából Es- sőbb kinyomoztam, hogy a tett Ági! Az less neki a félje! az lesz

János*imjo-oHLuaigatt a t*re taJUk már, mikor egy kur- rekesz lovag egy osztállyal Jár neki a félje!
takocsma udvarán üldögélünk, följebb őnagyságánál, vagyis a Csak akkor riadok rá, hogy 
JmSm. to sört rendelek, Já harmadikba. Ahogy a szobába ez az elszánt ember a kapu mö- 
s nos szódát iszik, de mind lapo- lépett volna 8 üdvözölvén szü- gött leskelódött a nénjére. Kü-

a másik szobába mennek, át
— Tíz perc múlva, kisfiam, mindaketten s hosszú hallgatás

következik. Azalatt egy uj köny
' ben már. különös fölfedezésre • nem gondolva semminemű ás-

gasztalja nénjét a szomszéd szó 
bábán:

¥1 —-
*■PENGŐJÉT, DOLLÁRJÁT KOLDJE 
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*yr*KANADAI MAGYAR ÚJSÁG

HÉ -
1 *“« ««y l^4"> !.éa ellen u ugye** fettoframo-

hogy « pírt kirónál • parlament ^diust Jelentett be. de * tábla hely 

ból é* uon Urai vtr}. meg « harcot j benhagyt* a törvényszék ittie- 
a kormány megbuktatására. Erről

:* ., M46M4RORSZ4ŰGI
HÍREK PERTH DYE WORKS

:

tét
4 A helyset tehát jelenleg as, 

jfMmnm aat U bejelenteti*, hogy e*» hog> az asszony nem tud elvál- 

mác aagyobb ée még hai.lm.mhb tö- nl a férjétől, akinek pedig már 
mecsyflláM lógnak tartani áprllla n L„ „j felesége.

|te Oyniaiahínrárott- A férj nem indíthat válópert

a -Tálamra, amit Mania Gyula h» régi felesége ellen, még ha akar

na sem. mert a hazájában ural- 
megjeient is kőrölte a fcodó törvények szerint az eteti 

házassága érvénytelen. Az asz- 
szony viszont nem mehet férj- 

- Nem hagyjuk el Bukarestet ad hez mert a magyar törvények 
dlg. amíg kívánságainkat nem teljest gzerint házassága érvényes és

egy uj házassággal bigámiát kö,

LIMITED
RUHAijszirröK és festők>Más*

- NŐI ás fárfi ruhákat kitisztítjuk. Min.
r • ____ “ _ _

' lég modernebb eszközeivelVér folyt Marosvásárhelyen Timk * ^

VÁLSÁG VAGY FORRADALOM gazda pirít tüntető nevében eWerjesz a tömegből ve.. ntL

toznl kezdtek:

I
HUSVÉTRA HOZASSA RENDBE RUHÁZATÁT.

Késedelmet elkerülendő, küldje korán 
irts megyünk ás házhoz szállítjuk.

I

ELŐTT ÁLL ROMÁNIA tett
— A román rígenstanács hajtandó 

— így siói a ráláss — a kormányt « 
jászéra ezni. mihelyt elérkezik arra a 
kedvező alkalom. A régenstanács a 
ionban semleges bíró. a politikai pár 
tokon kívül is lelett áll. ezért csak 
ss egész ország üdve szempontjából 
hozhatja meg elhatározásait.

Mánia Gyula háromnegyed óra bősz 

zzat tanácskozott a régénélaniccsal 

A választ nem tartotta kielégítőnek

PERTH DTE WORKS LTD.BUKAREST, március M — A gö
rög keleti vallást államvallásnak nyíl 
vánitolta a román kormány. A görög 
katboUkus egyházat második helyre 
relegálta Ez ellen nagy görög kath» 
likas tüntetés zajlott le Marosráaár 
helyen, ötezer ember vett e tüntetés-

KÖT ÜZLETE
CORVOON 4 ULAC

PHONE 42 328
ük. Le a kormánnyal! 482 Portags Avs.

PHONE 37 266LONDON, mérv 27. — A Daily vetne eLE&; V
Mail bakaresti jelentése szerint Ro 
mániában súlyos kormányválság áll 
küszöbön.

vagy borotvaszappant
kor közelebb Jöttek, kiderült, hogy e. 
zek a tüntetők, esek a magyar kom
munisták és z táblákon minket gyalá- 
zö uavak gyássoekodtak.

Ami ezután történt, as valóban ti
pikus amerikai. A fényképészek rohan 
lak ét a masinák kattogtak. A négy. 
mondd négy tüntető megállóit, mögöt
te a kiváncsiak, kik mint máz ország-, 
bán, így Itt la Méretik lefolografáltat 
ni magukat A rendörök pár lépésnyi 

j re visszahoztak. Nyugodtan megvár 
tik. amíg a fotóriporterek elkészülnek 
munkájukkal, akkor odaléptek és meg 
fogták a tüntetők karját. Esek mintha 
erre vártak volna, még azt eem mond
ták. hogy „csak az erőszaknak enged

■ A BALATONI 
MONSTRE ÜNNEP

Milyen is volt az 
bolsevik! tüntetés

ben vészt. Katonaságot rendeltek ki A jelentés szerint a rendőrség öt
ször 'rohamozott vasárnap a tüntető 
nép ellen. Sok letartóztatást fogaira i 
tosi toltak.

ellenük. A katonaság szétosztásra sző
IHtot la fel a tüntetőket. Mikor a tün

tetők vonakodtak eleget tenni a ka
tonaság felszólításának, a katonaság
bajonettekkei közéjük rontott. Tizen
öt görög kathollkpa pép bajonett se
beket kapott. A vérontás úgy egyházi 
mint politikai körökben nagy Izgal
mat keltett A bakaresti gőrögkathoh 
kos érsek rendeletét adott ki. hogy tll 
lakoséiképpen függesszék fel az la 
leeljeeteleteket. A feszült erdélyi po
litikai helyzetet a vérontás még sú
lyosabbá tette.

BCCS. mire. 24 — A régenstanács 

válaszolt azokra a követelésekre, a 

melyeket Manlu Gyula hatvanezer kis

Az a bizottság, nméíy Movsz- 
ky János elnökletévsl körüljár . |f/tes||f)| 
ta a Balatont az országos hala- “ *W»»UU1-
toni ünnepek előkészítése vé- Mríní1nLftL pllon? 
gett visszaérkezett. Ezúttal Al- Attl Cl 11UUK.UK CllCil. 
midi, Alsóörs, Vörösberény, Ke 
nese, Fűzfő, és Siófok területén 
tették meg a szükséges előké
születeket. A partmenti 227 ki
lométernyi részt kivilágítják és 
a tavon is tűzijátékot rendez
nek. Száznál több vitorlás yacht 
vonul fel. Negyven községből e- 
zernél több pár vesz részt a ma 
gyár
Splényi István, Fűzfőn a bala- 
tonkultusz érdekében ingyen bo 
csátja rendelkezésre a kivilágí
táshoz szükséges anyagot, öt
száz rendező buzgólkodik a kü- 
’önböző ünnepek sikere érdeké
ben.

‘r

MEGISMÉTLŐDNEK A NAGYVÁRADI ES KOLOZSVÁRI
TEMPLOMGYALAZASOK

BECS, mire. 27. — A marosvásárhelyi szuronyroham után a román 
katonák ét csendőrök kifosztották és megszentségtelenitették a görög katho 
likusok templomait éppen úgy, mint ahogy a nagyváradi és kolozsvári za
vargások idején a zsidó templomokat feldúlták. Suciu patriarcha tiltako
zást jelentett be a román kormánynál és a régenstanácsnál ezek ellen a 
fosztogatások és tizenöt görög katholikue pap bajonett-eebel ellen.

Az egyik pap bele "fog halni gebeibe, A templomokban letépték 
dál katonák a falakról a zászlókat, szent képeket ée a templom előtt el 
pusztították azokat. A pontos részletek nem érkeztek meg Bécabe, mert 
a cenzúrát megszigorították. A határon átcsempészett hirek szerint azonban 
Lapedatu közoktatási miniszter a patrlarchával folytatott beszélgetésében 
sajnálkozásának adott kifejezést a történtek felett, de kijelentette, hogy 

I maguk a görög katholikusok az események okai. Erdélyben olyán nagy az 
izgalom, hogy veszedelmes Ilyen tüntetéseket rendezni.

Marosvásárhelyre vizsgáló bizottságot fognak kiküldeni.

A newyorki Kossuth ünnepéllyel 

kapcsolatban különböző forrásokból o 

lyan hírek érkeztek, melyek szerint az 

ünnepségeket a felbérelt magyar kom 

munisták többlzben megzavarták.

Hogy ezek a zavargások milyen jel 

leggel bírnak, arra a zarándokok 

kai együtt Washingtonban tartózko

a van

nek", nyújtották át^a táblákat. A rend 1 
dó budapesti újság tudósítójának aláb ör9k fi„zegy11rték odaállottak a tefog'. | 

bi beszámolója vet élénk fényt. A butoborzó - táncban, báró
rafáló masina elé, elhelyezkedtek éa 

megvárták, amíg a felvétel elkészült, 

azután elindultak.

dapesti laptudósltó Így Írja meg a 

washingtoni „botrányt*:

— A Fehér Házból kanyargó ut ve
%

Mindez Így történt, minden hangos6 napos tengeri ut
A legrövidebb ás legkényelmesebb 

útja lesz, ha az őrlési gőzhajón 
utazik:

FRANCÉ áprllla 13. — május 4. 
PARIS április 20. — május 11. 

(éjfélkor)

set ki az egyik oldalutcába ahol a nélkül. A tüntetők egy ásót sem 
kert bejárata van. Arra Igyekezett szóltak, mert a rendőrség Ilyenben
mindenki, amikor egysterre megtör nem |3Uler tréfát Ml magyarok ott ál | 

pántunk. Csak annyitÚJABB
GÉPPUSKAINC1DENS

lehetett látni, j lőttünk és felakartunk háborodni. Nem V 
1 hogy merev, hivatalos arccal egy nő „ikerült. Az egész csak furcsa látvá- 1 

és három férfi közelit. Mindegyiknél nyosság volt, semmi egyéb. A tűnte 1 

nagy tábla. Egy arclzmunk se ránduli t6k ugy )6rtak el. mintha valami Uz- I 

az első pillanatban úgy látszott, hogy ieti (jgyet bonyolítottak volna le é« 1 

a reklám mégsem tagadja meg magát mintha az egészhez semmi kösük sem I

Katasztrofális tűz 
a moziban

BARANYA MEGYE

— Nagy tűz Virágoson Pécs
ről jelentik Péntek éjszaka bor
zalmas tűzvész pusztított a ba- 
ranyamegyel Virágos község
ben. Éjjel két órakor kigyulladt 
Hűmmel Ignác, virágos! laltos 
kétemeletes modern gőzmalma, 
reggelre az egész malom porrá- 
égett a hozzátartozó lakóház
zal "és a gazdasági melléképüle 
tekkel együtt. Villány. Magyar
boly. Németárok és a többi kör
nyékbeli község tűzoltósága ét, 
lakossága megfeszített érövé: 
dolgozott egész éjjel, de ered
ménytelenül. A tüzet csak a dél 
előtti órákban sikerült megfé
kezni. A kár közel százezer pen 
gő, a tűz oka Ismeretlen.

London, márc. 27 
A jugoszláv határról újabb géppus 

: alneidens hírét közlik a belgrádi la 

pok. Hír szerint Olaszországból újabb 

nagyobb géppuska és lőszer szállít

mány érkezett Szabadkára, hogy — 

Magyarországon keresztül 

ilába szállítsák.

A zágrábi lapok megcáfolják a hirt 

Valószínűleg újabb cseh forrásból ere 

dő hírlapi kacsáról van szó, melyet a ; 

csehek azért tálálnak fel, hogy niin- 

ien áron kierőszakolják a vizsgáin 

*ot Magyarország területén.

BUDAPEST, március 24. — Solto. 

egy vallásos mozikép bemutatása köz 

ben tűz ütött ki a moziban. Pánik tá 

madt. Három nő meghalt, tizenkét em 

bér végzetes sérüléseket szenvedett. 

Tizennyolcán könnyebb sebeket kap

tak. Sokan kiugrottak a második eme

leti ablakból az uccára.

i és talán valami jóféle cipőtisztítót, lett volna. Nem lobogott a szemükben

A legrövidebb utazás vonátdh. Min
denki külön kabinban lesz elhelyez
ve. Hűsítő Italok és a híres francia 
konyha fórtje. Rendkívül alacsony 
árak. Tartsa fenn magának helyét 

azonnal az uj óriás hajón:
“ILE de FRANCÉ" APR. 6, APR. 27 

(éjfélkor)
Jelentkezzen a meghatalmazott 

ügynöknél vagy e elmen:

Rorná

\
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294'A Mzln St WINNIPEG. MÁN

I

348 Main Straet. WINNIPEG, Mán. i

magyarországi polgári házásság 
nem érvényes.

Mikor ezt a nő megtudta, vá- 
i lópert indított férje ellen, annál 

is szere-

Bonyodalmak 
két házasság körül

A maga nemében példátlan jo *s inkább, mert maga 
gi komplikációkat okozott egy tett volna újra férjhez menni. A 
házasság, amelynek felbontásá térj nem is ellenezte a válást 
val most vannak elfoglalva az 11 azután az asszony ügyvédje 
letékes bíróságok. B. Róza. ró- headta a szokásos „visszahívó 
mai katholikus vallásu magyar kérvényt", amelyben kéri a bi- 
nő 1920-ban házasságot kötött róságot, hogy kötelezze a férjet 
J. Radomlr, görögkeleti vallása nyolc napon belül a házassági é 
ószerb állampolgárral. Miután letközösség visszaállítására, ha 
vegyes vallásuak voltak, Így nem teszi, akkor a házasságot 
csak polgári házasságot kötőt- felbontottnak jelenti ki. 
tek. Nemsokára azonban a férj Ekkor bekövetkezett azopban 
visszautazott hazájába és azu
tán évekig nem jelentkezett.
Nemrégiben kiderült, hogy Ra
domlr, Ószerbiában megint meg 
házasodott, ezúttal egy görög
keleti szerb leányt vett eL Váló
pert nem indított, mert az ószer 
bial törvények értelmében szerb 
állampolgár külföldön Is csak 
görögkeleti lelkész előtt köthet 
érvényes házasságot és Így a

Remington

PENGŐJÉT, DOLLÁRJÁT KÜLDJE 
A „PANNÓNIA- UTJÁN 

296'/2 Main 8L WINNIPEG. MÁN. jA legjobb hordozható gép TÍZ kü- 
lőmböző színben S legmodernebb 
kivitelben. Színek, melyek a mo
dern kivánalmaknak megfelelnek. 

A legkiválóbb gyártmány

REMINGTON
TTPEWRITERS LIMITED

210 Nőt re Dame A ve. Winnipeg.
Valami, amire büszkék lehetünk.

A Pool tagok méltán lehetnek büszkék arra a szervezetre, melyet 
az ő csatlakozásuk épített fel. Egy pár év munkája és itt van a világ 
legnagyobb központosított eladási szerve. A szervezkedés megalakulása
kor elevátorok nem voltak a Pooí birtokában még, de jelenleg a három 
nyugatkanadai Pocinak 900 elevátora van 30 millió bushel gabona be
fogadására. Több száz uj elevátor építését határozta el az idei szezonra 
és mire az aratás ideje elérkezik a Wheat Pocinak több, mint 32 millió 
bushel gabona befogadására uj Terminál Elevátorai is lesznek.

Az egész világon köztudomásban van, hogy a KANADAI WHEAT 
POOL, a legfontosabb szervezete minden gabona piacnak. A Pool meg
mutatta a farmereknek, hogy hogyan lehet kölcsönös segítéssel mindenki 
számára előnyös eredményeket biztosítani.

Farmerek, kik nem tagjai a Pocinak, ugyan mire lehetnének büsz
kék másra, mint arra, hogy a Pool ellenségeinek adták el buzijukat hogy 
azoknak segédkezet nyújtanak, kik le akarják törni a Pool árakat?

Az igaz, hogy a nem-pool farmer egy-két alkalommal jobb árat tud 
elérni a Pool árainál, de éveken keresztül nem tudja biztosítani magát 
ugyanazon előnyökre, mint a Pool tagok élveznek.

p,. A Pool-tagpk őriznek, hogy! Nyugalkanada farmereit megmentet
ték a pusztulástól, míg a nem-pool farmerek lógathatják a fejüket mert 
semmire sem lehetnek büszkék.

A nem-Pool farmereknek azonban meg kell engedni valamit hogy 
ők is bűt-.kék legyenek: hogy lássák be, hogy rossz gazdasági politikát 
folytattak az elmúlt öt esztendőben és csatlakozzanak és írják alá a szer
ződést augusztus elsejével öt esztendőre. Akik ezt megteszik, úgy önma
guknak, mint a szomszédoknak, mint a szervezetnek csak hasznot hoz
hatnak.

Kötelezettség nélkül kérek részle
tes felvilágosítást a Remington 
Portable Írógépről és a havi fize

tés feltételelrőL
a nagy meglepetés. A bíróság 
visszautasította a kérvényt az
zal. hogy a magyar bíróság kül 
földiek házassági perében csak 
akkor járhat el, ha Ítélete az Il
lető külföldi országban érvé
nyes. Mivel azonban ószerbia és 
Magyarország között Jogi viszo
nosság nincs, a törvényszék ó- 
szerb Állampolgárok házassági 
ügyével nem foglalkozik. A vég-

Név
Lakás

á * operáció nem szükté-
Aranyér gee. ha meg akar sza
badulni tőle. Ha beteg Írjon elmünkre 
vagy jöjjön hozzánk Kanada első sza
natóriumába. Feküdnie nem kell, gyó
gyulás biztosítva 10% árkedvezmény 
annak, ki ezt a hirdetést 10 napon ke
lül hozzánk beküldi.

THE THOMA8 6ANITARIUM 
17S H. Mayfair A ve. Winnipeg. Mán. Ki tudjuk hozatni barátait és rokonait 

Kanadába ©
Ifjúkora egészségét és 
erejét hozza vissza _

A bevándorlást rendelkezések megváltottak éa Így módunk, 
kan van barátaikat, rokonaikat kihozatni Kanadába, kik 
farmon lesznek elhelyezve.

A legnagyobb hajótok járnak Montrealba, a legnagyobbak as egéas 
világon. Kanada ős Európa között 60 őv óta va» kőzveUenTekintet nélkül arra. hogy ön 6- öasaeköttetésOak. „ j
Irodánk Európa minden fontosabb városában, alkalmazottaink besző-- 
Uk anyanyelvitde aálkUózl azt az erőt éa 

z malin Jogosan Igényt tarthat 6n
Átutalt pénzt amerikai dollárokban fizetünk ki, otthonához legközelebb 
eső postahivatalok utján.

lene meglepetve, hogy e
NugaTone mennyire feljavítja as •-i: áre hogy az erőnek ás akarmt-

Dővsbb felvilágosítással levélben vagy személyesen készséggelnak késésre áll minden ügynökünk
224 Portig. Ave, WINNIPEG. 
Land Building.. CALGARY 
10275—101 sL St EGMONTON.
66 Kína SL E. TORONTO. 
McGllt Building. MONTREAL. 
Canada Building, BA8KATOON

Cl ftep Star Imi

A
•6te tv

AlbertaSaskatchewan 
WHEAT POOL. WHEAT POOL WHEAT POOL
WINNIPEG. Manitoba. REGINA, Saakatchawan CALGARY, Alberta.

da ls
éé fáj

— erőt ad az Manitobaa.,1, ősire*

Hsam m m. a
— a

f ■

MONTREALI
pénzküldő és hajójegy 

iroda.
Kanadai bevándorlási ügyekben bizalommal fordulhatnak hozzám. 
KÖZVETLEN KÁBEL PÉNZKÜLDÉS az óhazába leggyorsabban, leg
pontosabban és legolcsóbban. POSTAKEZELÉS díjmentesen, munka
elhelyezés. — ROKONOK, és BARÁTOK részére beutazási engedélyek 

gyors beszerzése Quebec és Ontario tartományokba.
Kérjen Pénzküldő Ivet.

1456 CITY HALL AVE. MONTREAL. QUE.ALEX A. KELEN.
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white Star Line Canadian Service
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KANADAI MAGYAR UJSér 5. old.'ti.1W

Magyar legénnyel 
verekszik Tunney?

\
Fanadában 
versenykiállitásokon

ÍZEW ° le8}°bb elsmlijat 
Robin hood lisztből 
készült kenyér nyeri el

: íI AZ IGAZI SÜRGÖNY! PÉNZKÜLDÉS CSAK A

SPIRA INTERNATIONAL EXPRESS CO. ital
eaiUzőfJWW, md/n.1 SÜRGÖNY! DUA CSAK SO «nf.

A taasoiáa talán volt ui 
napjainkban. C 

úgy árad

nyíri
alfélen, Újságokból 

ki a rak újabbnál újabb hír:
Dempeeyt pOflHte meg Oene Tuaney

Jack
9,SÜRGÖNY összeköttetést amely feHH-Prí bálja ki

kertinek a hírt.múlhatatlan. Nemcsak a
mmás ügyében bizalommal fordulhat hozzánk, úgymint, óha

za! poros ÍS poronklvüll ügyben, adás-ve vésnél stb síké- 
szítjuk az ahhoz szflUoégsa Iratokat. Csomagot küldünk az

ti Most ujobban a newyorki „Boning 
Commlskm" Igen fontos levelet kai 
ddtt Oene Tunnynak. a nehézaúlyu 
világbajnoknak, amelyben felazóUtot 
t*. hogy két napon belül neveára meg 
azt, akivel legközelebb meg akar ve 
rekedni, mert ha ezt nem teszi meg 
akkor felfüggesztik

Kíváncsian lessük az aj hírt, vaj 
jen kire fog esni a Tunney választó 
sa? Már azért is. mivel egyik derék 
magyar boxbajnokunk. a már eléggé 
hírneves Rlskő János szintén a kivált 
ságosak közütt van, miután a múltban 
rövid küzdelem után Jack Sharkeyt 
New Yorkban megverte.

ibln HoodJóhazába éa óhazai hólyagot adunk sL — írjon még ma.
levelekre azonnal válaszolunk

URTHE SPIRA INTERNATIONAL EXPRESS CO. 
22t7 Ostarís Street, CkveUsd, Okié.HENRY SPIRA, Preüdent.

< „PÉ víz VISSZA" Garancia levél MINDEN saákban
I * ■ pán önökkel tesznek jót, hanem édes 

hazánk Iránti kötelességüket rójják 
le némiképpen azáltal, hogy azt a la 
pót támogatják, amely hazánk szent 
céljaiért nyíltan ki mer állni.

Fogadja mélyen tisztelt Szerkesztő 
ur mégegyszer köazönetemet és mara
dok lelkes támogatójuk hazafias üd
vözlettel :

Mélyen tisztelt Szerkesztő Úrile válthat-semmiféle izgalom, 
lak ki semmiféle ell, nhatást. BIZTOS MÓDSZERA táviratot megkaptam a Kanadai 

Magyar Újság szerkesztőségétől, hogy 
az előfizető szerzők között kisorsolt 
hajójegyet a szerencse nekem Juttat-

I Reménykedünk abban, hogy válasz 

láss. a mi kedvencünkre. Rlskó János 

ra fog esni. akiben bízunk és feszült 

figyelemmel várjuk a további híreket.

Éjszaka Idején Varga Gyula 
ment az uccán és énekelt Jött 
egy rendőr és rárlvallt:

— Miért énekel?
— Mert megszűrtük! — felel

te a Gyula.
— És aztán énekelni kell?
— Hogyne! Ha segítségért 

kiáltozok, úgysem jön rendőr!-

„A tüntetők agy Jártak el. mintha 
valami üzleti ügyet bonyolítottak vol 
na le" — Írja budapesti kollégánk. 
Nem „mintha", ök Igenis komoly, rés 
éss üzletet bonyolítottak le. Szállítót 

[ . ták a botrányt — a számlát pedig be 

- nyújtják Moszkvának. Ugyanezt teszi 
a newyorki ÜJ Előre — s ha a jelen 
dicső nyomdokokon tovább halad — 
a Canadal Magyar Népszava is. A baj 
csupán áz. hogy az üzletkötők között 
mindenki nyer — Moszkva Is és a new 
yorkl meg a hamiltonl vörösök is — 
csak egy marad a vesztes, ‘az ameri 

kai és kanadai magyar nép, mely ne 

vének becsületét és tekintélyét adja 

oda a vásárba.

La. Amidén ez alkalommal köszöneté
met fejezem ki a mélyen tisztelt Szer 
kesztőeégnek. ettől eltekintve a lég 
nagyobb elismeréssel kell nyilatkoz
nom önökkel szemben. Én abban a azé AZ OROSZOK A VILÁGLESZERELÉS 

MELLETT
PRASZLICSKAI JÁNOS

lencsében Is részesültem, hogy Kana
dába való kijövetelem első pillanaté 
tói kezdve a Kanadai Magyar Újságot 
olvashattam és őszintén megvallva, 
esen lap olvasása igen sokszor elkeae 
redett perceimben, — melyet édes ha 
zárató! és családomtól való távoliét 
gondolata ldésett elő — vigaszt nyuj

Utolsó üzenet 
az elsülyedt 
buvárhajóról

KIÉLESEDETT A VISZONY BERLIN ÉS MOSZKVA KÖZÖTT

GENF, március 27. — Maxim Lltvlnov, aki a genfi lefegyverzési kon
ferencián szereplő orosz bizottságnak a feje, ma reggel kijelentette, hogy 
az Egyesült Államokhoz fordul, hogy annak a segítségét megnyerje a tel
jes lefegyverzésre vonatkozólag.

Mint ismeretes, az oroszok azzal a tervvel álltak elő a genfi konfe
rencián, hogy a lefegyverzés ideáját hajtsák végre teljesen és igazán, va
gyis, hogy a következő négy esztendő leforgása alatt fegyverkezzenek le 
az összes országok.

Litvinov az ajánlatát azonnal továbbította Kelloggnak, az Egyesült 
Államok külügyminiszterének. Litvinov ma repgel beszédet tartott, amelyben 
éles kritika tárgyává tette a liga eljárását, azt a határozatlanságot, amelyet 

a lefegyverzés kérdésében eddig tanúsított.
Litvinov végül követelte, hogy az orosz ajánlatot ne tegyék fiókba, ha 

nem nyílt tárgyaláson hozzák szóba.
BERLIN, március 26 — A német külügyminiszterhez nagyon közel 

álló emberek ma reggel egyáltalán nem tagadták az újságírók előtt, hogy 
Németország és Oroszország között nagyon kiélesedett a helyzet.

Mint ismeretes, Oroszországban, a doni kerületben legutóbb letartóz
tattak hat német mérnököt, akiket azzal vádoltak, hogy a kormány megbuk
tatására törekedtek, sőt hogy egypár bányát fel le akartak robbantani.

A moszkvai német nagykövet magyarázatért fordult Calcaerlnhez, a 
külügyi népbiztoshoz, aki vagy nem tudott, vagy nem akart megfelelő és ki
elégítő választ adni.

A német külügyminiszterhez közel álló körök azt hiszik, hogy Német
ország nagyon közel van ahoz, hogy ugyanúgy járjon el Oroszországgal 
szemben, ahogy a Zlnovlev levél miatt annak Idején Anglia eljárt vele.

Vagyis, hogy Németország is teljesen meg fogja Oroszországgal sza
kítani úgy a kereskedelmi, mint,a diplomáciai összeköttetést.

2/M
Itt az

toU, hiszen, ha ezen páratlan lap nem |
lenne, úgy a jelen körülmények kö-' néhány hónappal ezelőtt összeütközés 
lőtt sok szegény magyar honfitársam, 
velük én is, teljesen tanácstalanul és 

i vigasztalanul bolyonghatnánk. Ez a 
lap az, mely hazánk Iránti mély sze
retőiünket éleszti, minden fontosabb 

Prassltcekal János honfitársunk, eseményről, különösen a bennünket 

aki a Kanadai Magyar Újság elöflse rdeklő dolgokról tudósit.
Én úgy az uj bevándorlókat, mint 

a régi kanadásokat buzdítom a lap ol 
vasására, de az ősfarmeroknak erköl
csi kötelességük is a Kanadai Magyar 
Újságot járatni, mert ezzel nem csu

Az 8 4, amerikai búvárhajót, mely

alkalom!
folytán elsülyedt, a héten kiemelték a 
tengerfenékről.

A hajó elején levő torpedó kamrá
ban, amelynek Graham Newll fregatt 
hadnagy volt a parancsnoka • amely 
ben rajta kívül még öt ember tartóz
kodott, három jelentést találtak.

Ezeknek a tartalmát egyelőre nem 
lehet megtudni. Mind a hármat át
küldték a tengerészetügyi miniszte 
riumba.

Az egyetlen üzenet, amelyet eddig 
nyilvánosságra hozták, George Penra- 
tól, egy matróztól ered.

Az üzenet barna kemény papiros 
darabra van Írva piros ceruzával.

Ez áll rajta:
„Pelmar, a hullámat vigyék él 5603 

S. tizenkilencedik ucca, Omega, Neb- 
raska."

Hivatalosan kijelentették, hogy a 
többi üzenet tartalmát is rövidesen 
nyilvánosságra fogják hozni.

10 napos próbára jó Arctic 
jégszekrényt küldünk díj

mentesen.
, Válogasson korán a mi fel

szerelt üzletünkben. Könnyű 
részletfizetésre
Telephonáljon!

Portage A ve. 439. 
szemben a Hűd són Bay-al

A nyertes levele

tőgyOJtővereenyének első diját, az In

gyen hajó éa vaautl jegyet március 

15.-én tartott sorsolásunkon megnyer 

te, sí alábbi levelet intézte hozzánk:

\ ICEsFUElCOLTO

Phone: j

-v
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TEÁK:

IDEGBETEGSÉG ellepi .... $1.00 
ALPOK teája ................................

líOI-DO tea, vese, hólyag, Bzlv- 
bántalmak szere ................. $1.20

FRANGLLA tea. keléseket 
szüntet, gyomortisztitó ..
SZENT JÁNOS tea, tüdö- 

I tisztító ..................................

KNOETERICH tea, rekedség 
gégehui Jt, megfázás ellen ... 90c 
ÓRIÁS HEGYSÉG tea, vér
tiszti tó, Idegesség gyengeség
elleni tea .........-...........
BIRKENBLETTER tea 
reuma ellen .................
HIEN-FONG tea, álmatlanság 
emésztési zavar elleni tea .... 76c; 
KÖHÖGÉS elleni tea
Ievcalytus
imájbaj elleni tea ..

80o0j

m Az ünnepély rendezési része En
csin Béla ref. theologust Illeti, akinek 

Törhetetlen hazafiasságának adta I fáradságáért hálás köszönetét mon- 
lanujelét a torontói magyarság márc. \ dott az ünneplő közönség, úgyszintén 
18.-án, amidőn a 48 as magyar szabad az összes szereplőknek a tapsokon kl- 
ság hősök emlékezetére ünnepet ült. vtil ezúton is hálás köszönetét mon-

I 70c
A TORONTÓI SZABADSÁG ÜNNEP

1 $1.45GONDOLATOLVASÓ
i

— Kedves Sándor bátyám, a 
.klubban voltunk kártyáztunk
és . ..

— Sajnálom, öcsém, magam 
nak sincs pénzem.

«

Kiewel Brewing Co. Ltd.St. Boniface
TELEFON

. 95c
Az ünnepély programja pedlk csak dunk. 

növelte a lelkesedő hazaflságot.
Lélekemelő volt az első szám, ami

dőn több, mint 300 hang dörögte a ma 
gyarok Hymnuszának akkórjait.

Bucsln Béla, ref, theologus, a nap 
jelentőségét ismertette igen tartalmas 
beszédben. Utána Bardócz György sza J 
valta el Petőfi Talpra Magyar ját ki
váló rátermettséggel, a jelenlevők lel
kesedéssel tapsolták.

Az ünnepély kimagasló pontja volt 
az ünnepi beszéd, amelyet a mindenki 
által Ismert tlszteletes Kovács Fe 
renc ref. lelkész mondott. Beszédjében 
Ismertette a newyorki Kossuth-ezobor 
leleplezésének fényes ünnepét, mint 
annak egyik személyes résztvevője. Es 
után egy igen kedves szám követke
zett: Móra László Feltámadás elmü

81 179*81 178 76c

RAYMOND, ALTA.
Szép ünneplés színhelye volt már 

cius 17.-én este a Csizmadia féle hall. 
Jóasa Sándor pénztárnok és Csabai 
József titkár névnapjukat tartották, de 
ennek előtte megemlékeztek a már 
clua 15,-lkl ünnepről is. Az ünnepély 
este 8 órakor kezdődött. Csabay Jó
zsef titkár felolvasta a Kanadai Ma 
gyár Újságban megjelent Bérczy Sa
rolta: „Imádság Március 15.-én” elmü 

í elmélkedést, Kucsa István tagtárs el
szavalta a „Talpra magyar"-!, majd 

' a közönség elénekelte a magyar Him
nuszt és a Hiszekegyet és csak ezu
tán vette kezdetét a névünnepély. Caa 
baj József felköszöntöje után az e- 
gész társaság Jókivánatokkal halmoz
ta el ax ünnepeiteket. A disznótoros 
vacsorára Jól esett a letbbridgel sör s 
a társaság örömét emelte az Is, hogy 
Csabay József kedvei családja meg 
érkesett ax óhasábóL A Jó cigányom 
tálkára reggelig mulatóson a társaság 
jó magyar csárdás mellett.

70c
tea, epekő, vese. 90c

KENŐCSÖK:
BMr &Telepítési, 

Bevándor

lási enge

délyek.

H a jó- 

jegyek, 

Pénz

küldés.

KIÜTÉSEK ellen ...............
GYERMEK KRÉM ...........
ÍÉGÉSI SEBEK ...................
BOROTVÁLKOZÁSTÓL
kapott sebek ........................
GYERMEKSZOPTATASnál
beálló sebek ..........................
KIÜTÉSEK, gyulladások .... 50c
RÜH elleni kenőcs .........
REUMA kenőcs fájdalom
csillapító ..............................
BALZSAM 5% kámfor 
SÖRVISZKETEGSÉG ellen ... 40c1 
SEB éa GYÓGYÍTÓ kenőcs ... 35c 
JERUZSÁLEM BALZSAM, 
sérülések ellen külső 
használatra

I
50c
40c! .
35c

50c

60c

75c

60c,
40cI

„PANNÓNIA”

WESTERN CANADA C0L0NIZATI0N S0CIETY
Főiroda: WINNIPEG, Mán. 296^ Main St.

S0i

CSEPPEK:gyönyörű költeményét szavalta el rop 
pánt tetszés mellett Beroáth János HOPTMAN cseppek Ideg, 

vér, siédfllés, gyomorbaj ellen 90e 
EPE és GYOMORcaeppek .... 90c 
FAHÉJ CSEPPEK női 
bán tál mák és szívbaj ellen .... 90c 
FLUSZTINKTURA gyomor- 
görcs. tüdő szorulás,
székrekedés ellen .............
(KÖHÖGÉS ELLEN .......
(VILÁGHÍRŰ MARIA CZELLI

honfitárs kedves kis leánya, Irénke
Ugyancsak nagyon szépen szavalta el 
Hertelendy Bandi Petőfi örökemlékü 
költeményét „Egy gondolat bánt en
gedet" ... Záró beszédet Bállá Jó
sra! fogtechnikus mondott, nagy tudás 
sál Ismertette a szabadság fogalmát.

Telepítés, bevándorlás engedélyek, 
hajójegyek, pénzkiildés. ;|

Tf____-f_____l„íl klsálólagos eladásra elő vannak jegyezve élő és holt leltárral bírt, v*yísrsasagunnnai csak éptMekkM raeóeíkesö. művelés alatt (Oé farmok, úgy Manitobában, 
mint Baskatehewsnban, alkalmas vidéken ég g lehető legeMnyéeebb feltételek mellett

95c
80c*

Raymond vidékén bekőestaitőtt s 
szép kellemes tavaszi Idő. A hó min 
dentttt elolvadt de a külső munkála
tok a nedves talaj miatt még gém kei 
dödhettek meg. Munkanélküli

900
cseppek asz ima.

Két gongéra- számban is gyönyör éifelfúvódás ellen
PFEFFERMINT cseppekködőtt as ünneplő kősőnség. as egyik 

volt Mrs Jégéi játéka, a másik a kis 
Kovács János, orvostanhallgatóé in
tőbb! a békevári Kovács János ref lel 
kára nagytehetségü fia). Mindketten 
kiváló tudásról tettek tanulságot A 

akaró tapssal Ju

é# v
95c

h KARMELITÁK k
étvágygerjesztő, álmatlansága városban, részben vasútigén van

munkákra mentek ki, részben pedig
és minden külső baj ellen .. $1.00 
HIENFONG ES8ENCIA,jótállás mellett AMERIKAI DOLLÁROKBAN, öhasal pénzben. SÜRGŐNTILEO,Piszkaidéi""- vagy postán. As eredeti nyugtát visszaküldjük a feladónak A legalacso- tdegerősltő és emésztéstmár farmokon helyezkedtek el.gymbb árat számítjuk.^pénzét közvetlen01. megbízhatóan éa leggyorsabban jutatjuk a rraéattsttsl helyére

- ügyét

$10#
KOLERA CSEPPEK
™ hányinger ellen ,.........
MELISENOEIST. fejfájás

BEVÁNDORLÁSI ENGEDÉLYEIT közönség szűnni 
Islmssts gyönyörű művészi játéku
kat s úgy Mis. Jégéi, mint Kovács

Csaladja nyugodtan reánk hálhatja. Hajójegyét vegye nálunk. MaésPENGŐJÉT, DOLLÁRJÁT KÜLDJE 
/ A „PANNÓNIA- UTJÁN -

n>'/, Male et WINNIPEG. HAM.
éa gyomoméntalmak ellen .. $1.00 
PÉNZ ELŐRE, posta

vagy IS centtel több utánvéttel.
éa Albertéba* élé honfitársaink rendelkaaéeére állanak. Teljes u««.

a tap-l:<
Irkat magyarul a követkeié dELŐFIZETŐINKET KERJOK, HOGYegy-egy darabot eUét-REOINA, IÁIK, 17*7 Raas Street SASKATOON, IÁIK, BOX: 1S90.
TREADING - OFFICEFéiraéa: WINNIPEG, MÁN. tW16 Main tarost

le CONFEDERATION-L1FE BMf 
WINNIPEG, MAR.

TUDATNI SZÍVESKEDJENEK.

» i;
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HAMBURGBÓL HALIFAXIG 
Harmadosztályú hajójegyára

KANADAI MAGVAR ÚJSÁG sí.Wlasilpag. Mm. MM4
"F- ——

A FALU SZÁMADÁSA £G YLETEK - EG YHÁZAK;tify

11 Farkas Albert
fhWM *. PLUNKETT, la

KAPHATOK
Fort .utók, Trockok, Trocklorok.

LÍNDBERG 33 óra 
alatt ért Parisba 
Ml PEDIG

24 éra alatt átutaljuk 
állandó ügyfeleiknek 

pénzét Európába

Mán aoknn kérdőinek, hogy gy munka szakait az nyakam- 
aszondl mér hagyta abba bíró be. Be te gyűltek röggel, oaat ml 
uram a lírást, tán mögsántult nekutána mőgpájinkáztunk. ki
kend vagy mltsodaT hát netn nyitottam as kösség ládáját ősz 
hagytam én egészen abba a zl- t előszőttem az nyukIákat mög 
rást, hanem más dógom te vót, más efféle számolásbeli lratok- 
vagyte közel jártam az mögb>'at 
loeduláshon.

Ep pedig Így esött

ELSŐ KANADAI MAGYAR 
ÁGOSTAI HITVALLÁSÚ EVANBS 
LIKUS EGYHÁZ, TORONTO Ont 
Lolkloa: Tlesteletes P»PP Ji 
László. Pootzl Stollon JT.

ELSŐ WINNIPEGl 
MAGYAR

■ETEGSE0ELYZ6 EGYLETf Igi ndsrBi T4S
Wtsnlpee egyik legrégibb magyer
egylete Helysége: 141 Monitort

Gondnok: Sflle József. SS1 RtchBRITISH AMERICAN OLAJ CG 

árueHéja.

] Hajé jegyek 4e pénzküldés.

St West
Horrith Mihály. ISIPénztáros: 

Őrösre Avenne
Are — A belépési díj: UH Hort— No mondok Battans sóg

ornak, majd én diktálom, te mö 
A jedző mögbetegödött, va-' g Írjad. A múlt esztendőből ma

gfii fölfordult az kotaija oszt ü ratt a kösségi dohányatskóha 
gön mögütötte a girintzlt, emml 90-ven pöngö és 25 grajzár. Eh- 
Jat nem gyöhetött át hozzánk,!hőn kaptunk kotsmabért 18-tz 
hát rám bent, hogy aszondl a ,6dbért 150*n P0^

Írjam öszve röndSs-,8^* P?nf6t , v
Irta a sógor rondosen tsaku-

gy pörtzögött az tolla.
összehívom a zeskütteket, o-, _ No mondok most 

szt mondok segitsetök, mert na közik az kiadás.

díj: 71 cent. Orvosilag Igazolt beteg
Ellenőr: Sülé Mihály.
Presbiterek: Plrtgyt Bertáién «S 
Kenyeres Sámuel

A további Intézkedésig Ideigle
nesen Istentiszteletet tartunk min
den vasárnap délután 1 órakor • 

-Central Y. M C A. nevű egyel"-' 
helyiségében (College 8L 46. T<
St. és College SL sarkán.)

Angol oktatás felnőttek, ős va
sárnapi Iskola gyermekek rémőre 
később meghatározandó helyen ŐS 
Időben less szintén tartva na er. 
egyház lelkésze Telelésével

eég esetén rendes tagjainak aapl 
♦1.0# bet ez segélyt fiiét. Az egylet
helyiség ayltra kedden. csütflrtS- 

1 beton 7 és vasárnap de 
1 órától A tagok siói akosáaára 
különféle társas ja-ecok. elveim*

tón.I a kövek ezé dljsaabie mellett: Ha küldje rendelését 
Kana-• 1-től — t 20-ig poétán 

♦20-tól — t » ,g 
♦24-tól — S 50,g 
*61-441 — I TOlg 
*71-401 — *10Oig

se c. 
7* ” ne -

vagy Jöjjön
nyék állanak rendelkezőére. Tagda egyetlen magyar gyógysaer- számadást felvétel e hsvlgyflléeek alkalmával 
minden hő első vasárnapján. Min-

tárába.- *1J»
’ |1M en.

MASÜIG’ü oruostore

j 1*6#—11 th A ve. REGINA. Szak.
denftie levelesé* vagy érdeklődés

és 75 cant

sürgöny költség.

IN DOLLÁRON FELÜL 1*!.
Magyarországba, Ausztriába, Juge 
szláviért, Csehszlovákiába, Remá

-11411

követ sz egylet elmére: 141 Manitoba 
A ve. Winnipeg. Mán. küldendő. 
Minden szombaton este táncestéig, 
Egyelőt! orvos: Dr. O. H. UHLE, 
rendelője: 507 Boyd Bldg. d.u. 4-♦. 
Lakáson rendelés sete 7 után. Lak
cím: fit Mountain A ve. Ph.: 28887

|

Kösségi bíró fizetése
Jedző fizetése
bakter fizetése _
oskola javítás
szög a kösség ajtajába
papiros és ténta .
kéménysöprő

100-áz forint 
300-áz forint 
30-intz forint 
5-t forint 
27-t grajtzár 
1 forint 
40-en grajtzár

100 A RAYMONDI ELSŐ MAGYAR ,
BETEGSEGÉLYZ6 EGYET.
Alakult: 1127 aug. 1-án.

Tagjainak száma: 75
As egylet gyűléseit, minden 

hó második vasárnapján tartja 
Csizmadia Dénes honfltáaunk 

i helységében Beállási díj 11.00. 
Havi díj 5o cent. Orvosilag Iga
zolt betegség esetén heti $ 4.00 
betegsegélyt (lset Tagfelvétel 
havi közgyűléseken, minden hó 

• második vasárnapján t t 14 
. rakor. A tagok kéretnek a gyű

léseken pontosan megjelenni. 
Három hónapig még felvessünk 
50 éven alóli uj tagokat Kéri a 
vezetőség a Raymond kórnyé
kén lakó honfitársakat, hogy 
egyletünkbe belépni szívesked
jenek. Azokat a tagtársakat, a- 
klk hátralékban vannak, kérjük 
haladéktalanul kifliéin! a tag
sági dijakat, mert különben 
kénytelenek leszünk a létszám
ból törölni ókét.

Minden az egyletet érdekló 
levelezés az egyleti titkár címé- j 
re küldendők: Csabay József, 
Raymond, Alti Hoz: 251._______

Gyártunk 
és Importár 300
lünk

y9den fajta J 
elsőrendű J&. 
kézimunkáiéelért

A WINNIPEGl ÜZENT ISTVÁNl [ 
KIRÁLY ROMAI KATHOLIKUS J 

BETEGSEGÜLYZÖ EGYLET j 
Alakult 1007-ben. Saját háza Win-í 
nipeg. Elmwood. 605 Nalrn Avs. I 
Az egyesület célja: tagjainak bej 
tegaég és haláleseti segélyezése, a J 
vallásos élet ápolása. — Magyar) 
könyvtár. Az egylet tagjainak min
den vasárnap és ünnepnap a hely i | 
ség rendelkezésére áll. Heti $5.00i 
betegsegély ét *40.00 temetkezési! 
segély. Belépődíj $2.00, havi tagdíj) 
50 cent. Közgyűlés minden hő 3.-1 k♦ 
vasárnapján. — Vidékről egyelőre] 
csak pártoló tagokat vesz fel. Min-1 
den érdeklődés az egylet elnökéhez j 
cimzendő: Kozogovits József 667 
Nalrn A ve., Elmwood, Winnipeg. 
Egvleti orvos: Dr. O. H. UHLE 

507 Boyd Bldg. Phone: 28 887 
Lakás: 616 Mountain A ve.

‘i hone: 55 673

el ha1 monlkát lm

világon ION 1
év Jótállás.11 '*“■ 1 11 RÍP 
Arak legolcsóbbak. Ingyenes oktatás 
vevőnek. írjon árjegyzékért

RUATTA SERENE111 & C0.
1014 Blue Illand A venne, DopL 12$. 

Chicago, III.

Pengőben, Dinárban, Leiben ét 
Céehkorenában többet fizetünk ki, 

mint bármely más bank.
összvesen 1970

Összve pörtzögeti azt Is, oszt 
aszondl a jövedelöm 1 ezer 7 
száz 90-ven forint

— Mondok nem lőhet, nem 
jól számítottál. Mögen számit, 
mogen tsak annyit mond.

— No mondok mutasd!
Mutati. hát olvasom:

A címzett aláírási nyugtáját min
denkor beszerezzük és azonnal be

küld jök.
Összve számit! a sógor oszt 

aszondl 1970-ven forint.
— Nem lőhet mondok.
Összve számit! mögen, oszt a 

szondi annyi amennyit montam 
— No mondok nem lőhet, in

ért én annyi pizt nem vöhettem 
ki. Számítsd összve mondok a 
jövedelmet is abbul möglátod.

i
Küldje be pénzét kanadai vagy 
más postai MONEY-ORDEREN 

hozzánk.
Dr. O. H. UHLE M. D. 
belgyógyász ős sebész 

gyermekszülés! specialista 
Iroda: 507 Boyd Bldg. 

Telefon.: 28887 
Lakás: 616 Mountain Ava. 

Telefon.: 55683 
WINNIPEG. MÁN.

írjon magyarul.

KAUFMAN STATE BANK 
CHICAGO, ILLINOIS. iAz kösségi a tskóha van

és van
Az kotsma hér 
Az főd bér 
Az legelőbér

90 forint 
25 grajtzár 
18-tz forint 
150 forint 
31 forint

! *1

*1
*1

összvesen 1790 REFORMÁTUS MAGYAR 

ISTENTISZTELETET 
tartunk minden vasárnap dél
után 3 órakor a Maple St. Mission 
Church"-ben (Maple és McDo
nald sarok, a C.P.R. közelében), 
melyre minden magyar testvé
rünket szeretettel meghív

BÁLLÁ ZSIGMOND. 
ref. lelkész.

Mi kapható
A PANNÓNIÁNÁL

■

Nézőm röndrül röndre a beí
rást, hát röndbe van. Összvea- ajtó kukoritzát. 
dóm, hát annyi gyön ki amenny 
It mondott.

Itt éngöm IS kiver az meleg, 
hogy mondok teremtő szent Is
ten, mögbolondultak-e ezök a 
számok? bizony még tsufság e 
sík rajtam!

Mögen összveszámolom han
gosan, hogy mondok sömmi ma 
gába sömmi, avagy nulla igaz-e.

Mongyák a zesküttek, nints 
különben.

Tovább: számítok, hogy 1-gy 
mög öt az hat oszt tovább is Így 
de tsak annyi kereködött ki, ml 
nt előbb.

— Kisbiró! hozz be egy szak-
I

Behozi a kisbiró a kukoritzát. 
kimarkolok két marokkal a za- 
sztara, avval számítunk osztán. 
hát nem hogy ezör 790-ven fo
rint lett vóna, hanem még 3-m 
száz se.

Számittyuk a másikat is, hát 
az se vót ojjan szörnyű sok, tsak 
úgy, mint röndösen.

De hogy mán nagyon ránk si 
tétödött, mondok ölég mára az 
Írás, majd át viszont én hónap 
magam a papirosokat Is, mög a 1 
kukoritzát is.

Fát úgy' Is lőtt. De ha kuko
ritzát nem teremtött vóna az jó 
Isten, hát bizony mögzavaro- 
dott vóna mind a falu.

Ih

4^2965 Main St. Winnipeget 

GRAMOFON LEMEZEK i • 1
KATHOLIKUS MAGYAR 

ISTENTISZTELETE^ hKÖNYVEKDOHÁNYOK. §*tartunk, magyar szent beszéddel 
minden vasárnap 10 órákkor a 
Szent Ferencrendi missiós nő
vérek nagytermében (Jarvle uc- 
ca 137), melyre minden katholl- 
kus magyar 
meghív: SOÖS ISTVÁN plébános

PlATNIK-féle játszó KÁRTYA.
Csomagonkint postán 75 cent.

hívőt szeretettelKOTANYI SZEGEDI ÉDES- 
NEMESPAPRIKA

Ára foatrakést, szállítási költséggel $1.25__

— No mondok aggyatok egy 
pohár vizet, mert nem löhetök 
józan, vagy hogy tik vattok ré- 
szögök.

Avval kikiáttok, hogy mon-
Mejhöz hasolló lyókat klván-

Göre Gábor
bíró ur.

ok
dók:

i

Kanadai Magyar Szövetség 

Canadian Hungárián Association
Alakult 1928 február Vén.

*
A Szövetség célja: a kanadai magyarság anyagi és erkölcsi 

boldogulását elősegíteni, segélyre szorulóknak védelmet nyújtani, a 
meglevő szervezetek fejlesztést vei és újak létesítésével a magyarság 
szervezését előmozdítani és általában a magyarság Kanadába való 
beilleszkedését elősegíteni. .

<

lHONFITÁRSAIM! 
Farm eladás, vétel és bérleti

A Szövetség székhelye: Winnipeg, Mán/
704 Confederation Life Bldg.

Központi titkár:

N. ISTVASlFFY MIKLÓS.
A KANÁDAI MAGYAR SZÖVETSÉGET ÉRDEKLŐ BÁRMILYEN 

MEGKERESÉS A KÖZPONTI IRODÁBA KÜLDENDŐ.

é
Ügyekben mindenkor 

őszinte és pontos fel-
világosi tás t nyújt

9
Beutazási engedélyeket 
Hajójegyek eladása, Pénzátutalás

a leggyorsabban szerez be.

a. leggyorsabb és 
teljes jótállás

•:

4
mellett a lejplcaőbb.

Meghatalmazások és egyéb okiratok fogalmazása
«r„ /1 . r 11 . blstoaltáa a legjobb és legnagyobbluz, elet es baleset táraságoknál.

Valamint egyéb- ügyes-bajos dolgokban forduljon teljes bizalommal

SZAKÁCS GÁBOR IRODÁJÁHOZ

Kish Andor boardingháza
magyarok találkozóhelye

Olcsó szobák és Jó koszt A honfitársak pártfogását kéri a 
tulajdonos

FORT W1LUAM, Ont.
018 McBain St.

!

1
Telefon: 23.KIPLINO, Sask.BOX: 30

GYŐZŐDJÖN MEG IRODÁM ALAPOSSÁGÁBAN ÉS BÍZZON MEG 
ÜGYEI ELINTÉZÉSÉVEL.

Forduljon teljes bizalommal hozzánk.
VÖRÖS JÓZSEF Felszerelt farmok eladása Kevés készpénz lefizetésével vagy anélkülJ *

UJDON8A01UJDONSAGlÚtlevelek Hajójegyek ALBERTABANBEUTAZÁSI ENGEDÉLYEK 
KDZvEGYZÖl MEGHATALMAZ ÁSOKBox 266. Marcelin Sask. letelepedni azándőkeaők figyelmébe. Kevés befektetőnél biztos Jövő.

100 aert elsőrendű búzatermő erdőföldet adok Albertéban bárkinek 
25 dollár lefizetéssel. A vételár törlesztése négy év múlva kezdődik 
és tíz évig tart A földek ára akerenklnt • — 1* dollár. Azonnal 
elfoglalható. A földek a vasútállomástól 2—8 mérföldre fskOsznek.

A CANADIAN PACIFIC RAILWAY 
HAJÓJEGY,
TELEPÍTÉSI,
FŐLDELAOA81 ÜGYNÖKE.

Ajánlja sso Igá ládáit a magyarságnak de porta* elint értet biztosit a 
hozzá fordulóknak.

IRODÁNK minden ügyes-bajos dolgában gyorsan és pontosan eljár és 

■) elintézésről biztosítja.lelkltei

H. SCHUMACHER, kir. közjegyző
SCHWARTZ JÓZSEF IRODÁJAE. WOLLNER, * magyar osztály vezetője.

REGINA, SASK
•12 1sL Street Eaat 

BIZTOS J0V6I
CALGARY, ALBERTA. 
BIZTOS JOVOI1(07 Elevent Str.

■ ■ " : \ .
■ :: .. %

I
. . ...

ü

A Hamburg Vonal pénzküldése olcsó, gyors és biztos.

Forduljon bővebb felvilágosításért a helyi ügynökhöz, 
vagy a következő címre:

A
HAMBURG-AMERICAN LINE

274 MAIN STREET, WINNIPEG, MÁN. CANADA

ELŐRE MEGVÁSÁROLT
HAJÓJEGYEK

BEVÁNDORLÓK RÉSZÉRE

09

VEGYE MEG A HAJÓJEGYET ROKONAI RÉSZÉRE 
MAR MOST! MERT ÍGY A BEUTAZÁS 

SOKKAL GYORSABBAN TÖRTÉNIK.

A Hamburg-Amerikal Hajóetáreaság Itteni és európai 
ügynökségei minden tekintetben az utazók segítségére 

lesznek.

A Hamburg Vonal konyhája és kiszolgálása világhírű.

Élvezetes
étkezés’,

a böjtben
Kellemes uj Íz vár önre, ha 
a kiváló és tápláló ételeket 

készít az

Excelsior 
Egg Noodles

Friss tojással készítve 8 oz 
súlyban művészileg 

csomagolva.

Ne fogadjon el hamisítványo
kat. de követeljen a kereske

dőtől „EXELSIOR"-t.

Excelsior Macaroni 
Products

St. BONIFACE, Mán.

RAYMOND éa környékén, ahol CUKORRÉPA. DOHÁNY 
és mindenféle kerti vetemény megterem, akar földet 

venni,
CSALADJA, vagy ROKONA részére Bevándolásl Enge 
délyt akar beszerezni,
HAJÓJEGYET akar venni, vagy PÉNZT akar küldeni 

SZEMÉLYESEN. VAGY LEVÉLILEG FORDULJON
RAYMOND, Alberta.
P. O. BOX: 239.

MAGYAR TELEPÍTŐ IRODÁHOZ.

HA
NÉMEDY GYULAKELETKANADAI IRODA

Gyors őa blstoa péniátutaláa. — Hajójegyek. — Bevándorlási ügyek.— 
Jogi ügyek. — Fordítások és okiratok. — Kösjegyxől ügyek. — Farmok 
és házak adásvétele. — Mindennemű biztosítás. — Könyvek, újságok 

ét hanglemezek árusítása.
Bármely ügyben forduljon bizalommal e címre:

IMMIGRÁNTS’ service bureau
8 Barton Str. Ehet. — HAMILTON, ONTARIO. — CANADA.

« !
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. 1 • a ------ • / • el , Rí írtra mUdlTtMiiiek már Jól Ismert- A reginai magyarok maraus idusán ***. k™*, ccu™ .<*»
* *»). lUmöctky Anna (a teleoóge). T»

lelkesedéssel sorakoztak Rotnermere Qki| (Tamásln#),- György Mariska 
j öyzloja *lá <*«tiea). Barabás András (Bsatóes),

köszönetnyilvánítás dik a homlokán, iába karcsú. Dömötör Márton sietne meg- 
Köazönetet mondunk Mr. G. ‘.mint a szarvasé, szőre szinte esti villan, sebesen pislog, megshno- 

Szladeknek azon nemes tetté- lan, amikor rá verődik a na péti- gat ja a ló nyakát, aztán a bízott 
ért^amtt velünk, három magyar gár. Rövid száron kell fogni H > ság felé fordul: 
ral tett. Három hónapi nehé: kicsit szabadjára enged k, mind 
munka u'án a vállalkozó hár- járt táncra hajtja a vére. 
munknak akart fizetni $7.10 ,et A szerbeknek kerekre nyffik 
hozzá súlyos betegek voltunk a szemük a ló láttára, 
mind a hárman, nem tudtunk — Ez aztán ló.

Nézik, körülfogják, suttog
nak, mutogatnak.

A ló egyldelg türelmesen áll. 
majd unni kezdi a sok hókusz
pókuszt, hátra sunyit, vissza
vágja a fülét, nyikkant egyet 
aztán kirúg.

Egyik Borozót éppen hátba ta 
Iái ja. Csakúgy bukfencezik a le
vegőben.

— Nem vad ez a ló, könyör
göm. Inkább olyan szelíd, mint 
a bárány, fsak hát — magyarulCsók Ernő (korcsmán*). Skeedero-

vice Jó*Hl (kapotáay). A mlndrégls 
gördülékeny darab, eaellemea tarral 

Jtkhm híven es Idén M Igen mép tanulással ügye* rendedben nép M „Meséssel ügyes
, keretek kdaSU ünnepelte meg méretni kert aratott. A ssereplök egytöl-egylg „...wi—. i „#p ,ikert ,

IVét. amelynek elókleiiléeéért as ér tudásuk legjavát adva minden tekin
tetben élvezetes előadást nynjtotuk.

A reginai magyar egylet a hagyó-I A darab nagyágért #•i
hova menni, mert nem volt egy 
centünk sem, ő Intézte el úgy az 

ratott » a aagyasámn köeönaég üaatn- orvost, mint a lakást és a vállal
té tapecal Jutalmasta a műkedvelők kólóval való port is. Ezért áld- 

■ok tapsot aratott ja meg öt az egek Ura, legyen 
György Martaké éa Török Bertalan neki szerencséje, hogy hasonló

Ilyen esetben többeken is segít
hessen.

Tisztelettel:
Vasárnap délután as egylet helyi Mitra Pál, Louis Bállá, Nagy 

ségébeo Ismét összegyűlt a magyar András Dsivan Camp. THE PÁS 
»ág a a hazafias ünnepélyt Vlllcalcs Mán.

CSALADJA SZERETNI FOGJA
A

4 X Butter-Nnt 
kenyerei

TÁPLÁLÓ SS SDES.

ál egylet vigalmi bizottságát 11
KUAo kiemelendő Klnylaka látván Jóled élén Kovács

két réséből ál
este azlnlelóadáa volt.

alakítása, ki as üreg
ben várakozáson felüli volt. Igen 6-• lőtt:

míg vasárnap délután haiaflae 
‘ aég keretében emlékestünk

kedves betét dalaival, nem kevésbé 
Csók Ernő és Barabás András kóml

Gyártja:
SAWITARY BAKERY LIMITED 

REGINA, Bank.

gyesek voltak a Jelmesek, különösen
jól esett látnonk Wetnrauch János. f-a ki Játékával.
ssép magyar Juhász Jelentősét, amely

tökéletes volt, még a juhász fu

rrrFjnrr
Ktayiaka István (öregapó) A- L* 0RrM betanulással és tok érzés éneke„e , 8s6salot. Török Bertalan 

ráca Bándomé (Páblánné) Stefan Ma L* T6r6k Bertalan énekelt egy ,uviltl „ Mulán , Talpr,

• ritka (Juh), Wetnrauch János (Juháss régi magyar mOdalt a tőle megszo Mk a—a—. , agyeg előadásban. Bar

dáaok kérőiében színreA tf A szerbek összeröffennek:
— Agyon kell lőni ezt a vad

állatot!
ICSILLAG

A szerbek lovakat soroznak. 
Dömötör Márton is a bizott

ság elé vezeti a Csillagot.
Szép ló, Barkós hóka fehére- j

Magneto Service 
Station Limited, legény), Ssássl Bálint (Berecx gazda kott finom előadásban, 

ember) Zubrlcxky Ferenc (Sándor, 
garsdaftu), Rlmóczy Annus (Örssé né darabjának elme a „Hajléktalan” volt, zsébet, Gölöncsér Irén, Barabás Róssi

• amelynek szereplői között ott láttuk

duts Juliska, parabás Márta, Molnár 
As est másik szép egyfelvonásos Ágota, Gölöncsér Mariska. Kovács Er- Motorok, generátorok, gép*-k, 

mágnesek, sebességmérők, bate- 
rlák stb. nagy választékban.

2047 Broad Str. REGINA, Sask.
Magyar tolmács alkalmazva.

Magyar tolmács alkalmazva

ka együttesen énekelték az angol majd 
a kanadai himnuszt, s utána egy már
ciusi dalt, s végül külön-külőn ked 
vés kis szavalatokat adtak elő. A kis 
művészek valamennyien az angol is

kolába járnak, s Itt mutatták meg, 
hogy gondos s jó magyar szülőik ne 
velése alatt nem felejtik el a szép ma
gyar nyelvet sem. A dalok és szavala
tok betanítása, az ügyes rendezés Ko
vács Sándor honfitársunk érdeme.

Dr. Jánossy István felolvasás ke 
rétében emlékezett meg a nap jelen 
tőségéről, szembeállítva a márciusi na 
pokat a mostani idők eseményeivel, 
majd felhívta a közönséget a Rother 
mere akció támogatására.

Szavaltak még: ifj. Kovács Sándor 
Bece Éneiké, Szabó Esztike, Molnár 
Vilma, György Mariska és Csók Ernő, 
valamennyien Petőfi Sándor kőltemá 
nyélből választották verseiket és me
leg érzéssel, kedvesen sok odaadással 
mutatták be tudásukat. György Maris
ka énekszáma után — amelyet Csők 
Ernő kísért hegedűn, Rimóczky And
rás, az egylet elnöke tartott rövid lel
kes hazafias beszédet, felhtva a Je 
lenlevőket a hazaszeretetre s a ma
gyarság fontos szerepére az Idegen
ben a régi határok visszaszerzésének 
munkájában.

Az ünnepély a magyar Himnusz el 
éneklésével zárult be, s mindannyian, 
akik megjelentünk ezen az igazán lé
lekemelő, szép hazafias ünnepélyen, 
csak hálával adózunk a reginai ma 
gyár egyletnek, hogy az ünnepély lét

rehozásában fáradságot, időt nem ki 

mélve szorgoskodott, de őszinte hála 

illeti a szereplőket nemkülönben a 

rendezőket, akik felléptükkel elös^gi i 

tették az ünnepély sikerét.

Nem
csodaszer

•ál) voltak -

„TANULJON ANGOLUL" 
HA BOLDOGULNI AKAR.!Százai a műkedvelő fényképészeknek elküldik 

filmjeiké hozzánk képeket kéezlter.i. Próbálja 
meg ön le, meg leez elégedve. Egéez Kanada 
területéről elvállaljuk éa legjobb munkát 
garantálunk. Nagyítás gondosan megcsinálva.
— A magyarok fényképészeti mOlntázete. —

Moet EGY DOLLÁR
de mégis bámulatos ée biztos ha
tágú háziszer, mert tudományos a- 
lapon szerecsés ötlettel megoldott 
probléma a valódi

előre való beküldése
mellett megrendelheti a legjobb 
ankönyvnek ellamert. híres JJ-oa 

„Angol-Magyar TANÍTÓT**

!i>
THE STAR PHOTO COLLEGE

Diana
SÓSBORSZESZ

50 leckével, melyből biztosan, 
és könnyen megtanulja.
ISADŐRE BRAUN
oki tanító éa közjegyző 

10110 Adatna A ve. CLEVELAND 
Ohlo. u. S~T

490 Main Street. WINNIPEG, MANITOBA.

FORDULJANAK TELJES BIZALOMMAL AZ ALANTI REGI SS 
JOHIRÜ CÉGÜNKHÖZ, HA SZÜKSÉGÉ VAN A KÖVETKEZŐKRE:

ÚTLEVELEK és ahhoz zzükzégez kérvények megfogalmazása. 
AFF1DAV1T beszerzése rokona éa lameröee részére.

Csőppenként bevéve nagyon 
kellemes belső használra is!

kihozat As.
PÉNZKÜLDÉS.

Bebizonyított tény:
HAJÓJEGYE K*"""l 
FÖLD ELADÁS.

„ATLANTIS44 I
C. P. R. Meghatalmazott képviselője. I

REGINA, Sask.
____ T E LEF0 N

HAJÓJEGYEK eladása.
hogy a Diana aóeborazeeiazel tör

ténő bedörzaöléa (másságé) 
edsl és erősíti a szervezetet, 

hogy a Diana sóaborazesz hatása 
fájdalomcsillapító, hűsítő éa 
megnyugtató,

hogy cukorra cseppentve, belsőleg 
is frissít éa élénkít, 

hogy azálvlz, vagy toroköblltóviz 
gyanánt használva eredménye 
aen fertőtlenít,

hogy klmerflltaég, bágyadtaág, le- 
hangoltaág esetén felüdlti az 
embert és gyoraabb mozgás
ba hozza a vérkeringést,

PtNZAT U I’aLAS a legéyoraabnan és teljes JótálláaaaL 
ELET és TŰZBIZTOSÍTÁS 
FARMVET El bérlet ée eladás közvetítése. 
KÖZJEGYZŐI jkÍratok kiállítása bármely nyelven. 
MEGHATALMAZÁSOK közjegyzői hitelesítése.

.

SIMON ét OBERHOFFNERí.
1820-11 lth Ave. 
Box 348. ....KIR. KÖZJEGYZŐI HIVATALA

INGATLANFORGALMI ES HAJÓJEGY IRODÁJÁHOZ 
MAGYAR OSZTÁLY VEZETŐJE: EISENZOPF JÁNOS

eeea

Mint első segélyRegina, Sask.17 17-1 lth Ave.
egy otthonból sem hiányozhat.

Számtalan hiteles elismerő- éa 
kőBxőnölevél Magyarország éa a 
külföld minden részéből tanuako- 
dik a valódi

AMERIKAI DOLLÁROKi—
Aki ALBERTA jó búzatermő vidékein letelepedni, farmot venni akar, az 

forduljon^ bizalommal az átutalása Magyarország, Románia, Jugoszlávia, Ausztria, Chscho- 

Slovákia minden részébe posta ésEuropean Land Settlement Colonization
r éli. First Street Eaat. CALGARY. Alberta-hoz

Jól felszerelt, munka alatt levő farmok már 300—500 dollár lefizetéssel 
kaphatók A vételár hátraléka félterméssel fizetendő, amelybe a kamat 

la be van számítva.
Telepltunk BRITISH COLUMBIA szötlö, gyümölcs, dohány, zöldség 
termelő vidékein éa asakértő családokat elhelyezünk évi szerződéssel. 
Beutalás! engedélyeket megszerzőnk hozzátartozóknak éa ismerősöknek. 
Pénzét teljes felelősség mellett küldjük az egész világra. Az óhazába a 
Nemzeti Jegybank utján amerikai dollárokban vagy óhazai pénzben. 
Ogyvédl. közjegytől szolgálat. Ingyenes munkaközvetítés farmra, erdőbe, 
vasútra, bányákba ztb.__________________________________________________

Diana-
Sósborszesz

Rádió-kábel dij 50 cent külön.
Bármily nagyságú összeg ezen az áron. — Hajójegyek Európából.— 

Affidavitok beszerzése. — Jöjjön vagy Írjon bővebb felvilágosításért.biztos és jótékony hatásáról, 
mely minden gyógyszertárban, 
vagy Diana kereskedelmi ügy

nökségnél kapható.
1708 Rose St. REGINA, 8A8K. 
Ara 75 cent és 16 cent posta
költség, vagy 3 üveg díjmentesen 

szállítva.

MITCHELL GORDON
STEAMSHIP & FOREIGN EXCHAN .E AGENT

W. .N|REUMÁN.
I

630. MAIN STR.

L

’ v
«

« *»„
kanadai magyar újság 7 okW

1
i

eddigi nagyok használtak, s épen ezért kétszeres fáradsággal, 
mert nemcsak elleneivel volt harca, hanem saját ügyfeleivel Is.

ö hordott követ kő után azon nagy épülethez, melynek 
kigondolása is óriási, mert annak boltozatai egy egész nemze
tet takarnak be, annak neve a magyar nép szellemi és anyagi 
boldogsága, ö volt építőmester és napszámos egy személyben 
ez óriási munka mellett.

Hányszor bele kéUett fáradnia! Hányszor keUett éreznie, 
hogy az ember tevékeny testébe csak kínzásul adattak az isteni 
vágyak! hányszor találkozhatott azzal a mythoszi sötét szellem
mel, ki éjjel lerontja azt, amit a jók nappal építettek!

Elfáradva, életkedvtelen, közönyösen gyógyulás és halál 
iránt, feküdt a nemes férfi betegágyában, midón Jön az ország- 
renditő hír, hogy romba hullt Pest!

Ha valakinek drága volt a főváros gondolata, neki tíz
szeresen volt az. Mások csak egy szép várost sajnálhattak ab
ban, de hála egész élte építményének alapköve volt ez. Ki érez 
te e csapást úgy, miként ő?1

És ime! A rémségéé hírre, melytől megbetegült az egész 
ország, ez az'egy beteg férfi meggyógyulva kelt föl ágyából. 
Ily hir vétele után neki nem volt szabad betegen feküdnie, fel
támadt volna onnan, hogy a teremtő jelszót eldörögje: „Pest 
nem veszett el. Pest felvlruland uj jólléttel, uj örömmel!“

És a jelszó visszahangzott minden szívben, a csüggedést. 
a bánatot áldozat és tetterő követte, milliók gyűlték Össze a 
nagyok és kicsinyek áldozataiból, hogy ha elveszett, ami kedves 
volt. támadjon helyette még kedvesebb és az ékes ifjú város még 
szebb és gazdagabb, mint volt egykor, népe újra megszaporo
dott, jóllét és áldás takarta el a nyomor és veszteség emlékeit, 
miként a földből emelkedő,paloták sorai eltakarták a siralmas 
rumhalmokát, s meglátszott a boldog földön Isten jobb keze.

Oly csodás feltámadása nem volt még földi halottnak 
soha, minő Magyarhon fővárosáé.
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dalom, még az is, ami a lélekben rág, még a veszteség fájdal 
ma, még a késégheesés, is kinek édes zengzetü szavára meg kell 
gyógyulni a szívnek, kinek égi mosolyától el kell múlni a bá
natnak, mert e tünemény mosolygása és beszéde boldogabb jö
vők reménye.

Pedig az nem tünemény. A bájos, szende hercegnő az, Ma
gyarország nádorának tündérszép leánya, akit úgy szeretett az 
egész nemzet, úgy szeretett — mint egy szentet

Ama három gyásznapon éjjel-nappal ottan járt 6, — e 
mennyei vigasztalás a siralmas népek, közt ^

Miért kellett neki olyan korán "Sfi égbe szállal!

Jókaj Mór: Kirpáthy Zoltán. IL kötet

- 81,- .(a
. S ..

. A KANADAI MAGYAR ÚJSÁG 
előfizetős! ára egy évre hárem dollár. 
Miévre 11-50, negyedévre nyolcvan 
tant Küldje be a pontsa összeget, hegy

levelezőétől I
6

Dr. P. H. McNULTY M. D. GM. 
Röntgen specialista, sebész

és nőgyógyász
Rendelő SŐT McArUiur Bld*.

Lakás 118 Harrow Street
WINNIPEG, MÁN.

Telefon a. Síi. Telefon 41 Hő

OLLANQ
11 AMERICA LINEl# 

Magyarországból 
Kanadába

Közvetlen összeköttetés 
ROTTERDAM SS HALIFAX 

között a Holland Amerika Llne 
. nagy ős kőnyelmee hajéin. A 

társaságnak Irodái vannak Bu- 
l'dapozten. Prágában, Bőéiben.

Zágrábban, Bukarestben, Moezk. 
" vében. Brémában, Hamburgban 

Se Rotterdamban. Díjtalanul sze
rezzük meg "bevliidolők részére 

L a kanalai kormánytői a partra 
szállási engedélyt További feL 

- világosiiéit kaphat bármely Ügy 
| nőkűnknil. Lévé all érdeklődá- 

• sőt küldje a címre:

HOLLAND-AMERICA UNE
S7Z MAIN S REET » 

WINNIPEG, dán.. CInadé.

*

HA BETEG 
az orvoshoz menjen legelöasör

A RECEPTTEL JÖJJÖN
Kelly Drug Co. Ltd. gyógyszer.

táréba, ahol azonnal ée lelkiig.
mentesen ki leez szolgálva.

KELLY DRUG CO. Ltd
1794 Hamilton Str. 

REGINA. Sask. 
Telefon: 4032.
Írhat magyarul la

Ha pénzt akar küldeni a világ

bármely részébe, vegyen

Canadian National 
Express Money Ordert

Pénze biztonságáért tökéletes 

jótállást vállalunk

N
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8 35
8 85
8 35
835
7.50
7.00
5.00

Három nap és három éjjel tartott Isten látogatása Pest 
lelett, három nap és három éjjel hangzott siralom és jajszó a fő
város kapuin belül; harmadnapra lefutott az utcákról az ár és 
akkor elcsendesült minden.

Ah, milyen reggel, volt az, milyen látvány, milyen szomorú 
képi A város két harmadrésze romban feküdt, egész népes uc- 
cák helyén egy-egy magányos ház állt csak, az uccák végig föl
szántva behintve Iszappal, a rút fekete sár közt félig elteme
tett hullák, miket a gúnyos elem arccal fölfelé szokott fordítani, 
Itt a lovag, amott a paripája, anya és csecsemő egymás keblén 
fekve, karjaik oly szorosan fagyosan vannak egymás körül fűz
ve, hogy nem lehet őket elválasztani, egy koporsó kell mind a 
kettőnek romokkal fedve a zajos vásártér, ferdére nyomva, ősz 
szere pederve a napok előtt még oly pompás házak, mik állva ma
radtak, mintha tűnődnének, hogy ne omoljanak-e ők Is a többi 
után?

Aki nem sírt eddig, sírhatott most.
Menjünk haza.
De hová? Nincs többé otthon. Alig Ismeri meg á romjai

ban a házat, ki egykor benne lakott Amit benne hagyott, jobb, • 
ne is keresse. A gazdag pompája, a szegény szegénysége mind 
egy sorsra jutott ; nyomor az, ami ott maradt 

Most sírt még csak, akt nem sirt eddig.

É,;!.
I'.n m. í »

■
•■k ;

<■

t

______ ' __.______

13.00 —
8.00
4.00

3.50 — 
4.60 —

8.00
8.50
5.35
3.76II. A CZENKI SZENVEDŐ

1300
10.00

10.38 ,
640
8.26 .1
7.60

6.60 ,
8.76

8.60 .
7.76
4.30 «
4.76

6.76

640

L;'
6.60 '
600

e!

14,00
12.00’
8.00

OKOR:
Oood (J6)-------
Médium (Usepee)__

BORJÚI 
Oood (jó) _ „
Médium (kflsepee)__
Common (silány)_____

DISZNÓ:
Belect benőn_____
Thiek smooths __
Hesrlee_____ ___
Értre hearles _ __
Bhop hőse _____ ___
Lízhti and íreden

No. 1 (Kora) __ _
No. 2 (Kora) _ __

VÁGÓ MARHA:
Oood 06) ________________
Fair to good ____________
Médium (kóiepea)__ ___
Cenners and cutters_____

' . ................................ . ' - " ’ -

. ■ •— - . ■■ .
• .x*,. i.

■

BIRKA:
Oood 06) _______ .____
C--------

6.00
709 —

BÁRÁNY:
Good (jó)______________
Common (silány)_____

11.00 —
8.00 —

BIKA: 5.25Oood 06)---------------------
Common (silány) __ _ 4.76 —

ALLATARAK.

GOBÓLY:
Good 06) ..
Fair to good
Médium (közepes) ... _ 7.25
Commóo (silány)______

VÁGÓ NOVEND. MARHA:
Good ()6)________________
Fair to good_____ _____

8 76
8.60

7.00

8.00
7.50

Nem három nap, egy egesz század múlt el. Az idő vissza
felé haladt és a ml élt, azt mind nem születetté lön.

Az egész országon végig sikoltott a rémkiáltás: 
„Nincsen Pest!"
A gyönyörű, a kedves,város, melyre öröm volt gondolni, 

hová minden ember úgy ment, mintha haza menne, melyhez 
a legboldogabb jövendő reményeit köté minden honfi, mit kép
zeletében még szebbnek tudott alkotni a jövendőben, mint ami
lyen eddig vala, hona szellemi magasságát, anyagi jóllétét vár
ta eljövendőnek a nemzet, az ország középpontja, a nép szive 
ime nincs többé; nincs, nincs, nincs.

A szép remények, a büszke álmok és annyi évek fáradsá
gos Iparkodása semmivé téve, lerontva, az ábrándokat épen úgy 
eliszapolta a hullám, miként az ipar kézzelfogható teremtmé
nyeit , •t

Hetekig, havakig jártak a bujdosók az ország minden vi
dékein, kik egykor Pest lakosai voltak, s a romlás napjai után 
elhagyták feldúlt lakhelyeiket, menhelyet esdve távol megyék
ben. Még az élő nép Is elvándorol az ország fővárosából, nincs 
mit keressen ott tirobé;; megy aki mehet távol rokonai után, ki
nek nincs, az megy koldulni, tisztes jámbor arcok járnak ház- 
ról-házra, kiknek szeméből kiesik a könny, ha alamizsnát kell 
kérni, s ajkaik szokatlanok még a keserű „Isten fizesse meg“ ki
mondásához.

Oh, mint a hideg láz, terjed ez a betegség az ország min
den ereiben végig. Mindenki érzi, mindenki siratja ezt a keserű 
bánatot Nincs többé, örülni a magyarnak.

E napokban betegen feküdt czenki kastélyában az a fér
fi. kiről egykor a történet ne mondjon más emlékmondatot en
nél: „Legjobban szerette hazáját" és tudni fogja róla mindenki 
hogy ki volt?

Már akkor, ahogy ezek történtek, régóta küzdött ő nem
zete jóllétéért, más utakon, más eszközökkel, mint aminőket az 
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KANADAI MAGYAR ÚJSÁG n.
-------- ---------------------------—

___ ______________■ ■ ' X\.
KERESÜNK AZONNAL 

ÖTVEN MAGYAR EMBERT
.'■'rf-.'-ik. *9

HÚSVÉTI PÉNZKÜLDÉS
Postán vagy sürgönyüeg

^7;
kiknek szándékok van arra. hogy uj mesterséget tanuljanak, sütősre 
relést, electroteehnlkAt. mérnökséget, villányiié reléit, lolöraéget és 
track veielést. (tarái! szak mun Kit. kőmlveameaterséget. épitéeaetet, 
korbélyaigot. 25 dollártól 60 dollárig tud hetenklnt keresni, ha Ipart 
mesterséget tanul a ml Iskolánkban KI helyei ér ben segíthetünk önnek 

és 8—8 hét alatt tiképeasük.
Magyar és német osztály: Mr. M. Zleger. — írjon lehetőleg németül.
HEMPHILL TRADE SCHOOLS LTO. 580 Main SL WINNIPEG, Mao. 
FIÓKOK: Regina, Saskatoon, Egmonton, Calgary, Vancouver, Toronto, 
Montreal. Aa Egyesült Államokban, Minneepolls, Fargo, Duluth etb.

TÖBB, MINT NEGYED SZAZADA AZ AMERIKAI BB KANADAI 
MAGYARSÁGNAK PBNZKOLD6SBT INTÉZTE CL TELJES MEG
ELÉGEDÉSRE.

FORDULJON BIZALOMMAL HOZZÁNK.

Entervé is SaconE Claae Malter, Pont Office. Ottawa. Ont. Canada.
PeMtatod by tto Caoadian Hungárián News Co. Ltd.

36654 Main Btrant. WINNIPEG, Manitoba. Canada. Telefon: 237*7.

A kiadóhivatal vezetője: M l H A L Y F I ISTVÁN
Nagyobb hlrdstéaok árait kívánatra azonnal keni a kiadóhivatal.

KISS EMILRatee en advertlemont cootrecta fúrni etod on requeet.

BANKHÁZA4

Bevándorlási engedélyek
Útlevelek 
PÉNZKÜLDÉS

F0URTH AVL Sth STREET NEW T0RK OTT.A Raymondi Első Magyar Betegeegélyzó Egylet. 
ÁPRILIS 7.-4n SZOMBATON 

esti 7 órai kezdettel, saját pénztára javára A Magyar Királyi Poéta tik érék pénztár képvleelóje 
__________ Amerikában ás Kanadában.>

díjmentes beazerzáee BALTbiztos és gyors slintézéss

Díjmentes felvilágosítás 
Pompás olajfűtéses hajók 
Kitűnő kiszolgálás 
Kitűnő konyha
Ügynökségek a világ minden részében

KITÜNŐEN MEGSZERVEZETT

MAGYAR OSZTÁLY
MIND OK ARRA, HOGY TELJES BIZALOMMAL 

FORDULJON 88 ÉVE FENNÁLLÓ 
HATALMAS TÁRSASAGUNK

IRODÁJÁHOZ *

PENGŐJÉT, DOLLÁRJÁT KOaDJE KERESEM BABKA Mártont. Akt 1837 
A „PANNÓNIA UTJÁN 

296'/2 Main Str. WINNIPEG, MÁN.
ben Jött Ácsa községből. Pest megyé
ből. Kérem öt. vagy a róla tudókat ér 
teaitsenek engem, nagyon fontos ügy 

Samuul Zaszkallcsky, Hand-
n—14 *

rendez, melyre a környékbeli magyarságot tisztelettel meghívja a 
RENDEZŐSÉG. — Jó zenéről és hűsítő Italokról gondoskodva lesz. 
A zenét a Raymondi zenekar szolgáltatja. Belépd díj férfiaknak 75 
cent, hölgyek nem fizetnek. Aki egyszer jól akar mulatni az tisztelje 

meg egyletünket megjelenéeével. KONZULI KERESTETÉ8
A wtnntpegi magyar klr konzulé 

tue érvényesítette az alább felsorolt 
magyar állampolgárok követeléseit a 
C. N. R. vasúttal szemben, de miután 
azok elmulasztották Jelenlegi Qlmfl- 
ket esen hivatallal közölni, felssóti- 
Útnak elmük azonnali közlésére, hogy 
az Itt* őrzött csekkjeik részükre elkül-

ben.
RENDEZŐSÉG. worsth. Sask

NYESTE ROZÁLIA unokanővéremet 
keresem nagyon fontos ügyben. Ké
rem ót, vagy a róla tudókat közöljék 
elmét JOHN MOLNÁRRAL POWEL, * 
M&n. Barrows Int. címre.

• FELHÍVÁS
Felkérem az alant felsoroltakat 

hogy saját érdekükben a Jelenlegi cl 
műket az alulírott főkonzulátussal mié 
lőbb közöljék i"
Pallagi Mihály, Gaspe Que. Jakab Fe
renc, Gaspe Que., Szálkái József, Fel
német, Chicoutiml, Que, Jakab József 
Felnémet, Chicoutiml, Que., Juhász 
István, Harta, Chicoutiml, Que., Egeó 
Sándor, Felnémet, Chicoutiml, Que. | 

Török Bertalan, Szerencs, Edgár, Ont. | 
Kulcsár Bertalan, Szerencsi g. b 
Kulcsár Benjámin, Nyíregyháza, Fow 
ler, Ont., Kálmán Lajos, Miskolc, St. 
Catherines, Ont. Tóth Lajos, Miskolc. 
Wellan4, Ont., Macska József, Ottawa 
Ont., Pagon Falls, Ont., Okvat Imre, 
Nyíregyháza, Fort Frances, Ont., Von 
cza József Nyírbátor, Torontó, Ont., 
Hofscheier Bóla, Bácsalmás, H&milton 
Ont, Minyucsko Béla, Sátoraljaújhely 
Montreal, Que., Vank Jánosné, Veres 
egyház, Chatlers, Ont., Dudás Imre, 
Ignácz, Mezőkövesd, Hamilton, Ont., 
Mlczán János, Aszaló, Kipling, Winni
peg, Munlewics Iván, Tatabánya, Ble 
zárd Valley, Ont.

Montreali m. kir. fökonzulátus 
910 Castle Bldg.

HALÁLOZÁS

Szomorú gyászeset érte Lethbrld- 
ge magyarságát. Szarka György, a ma 
gyarság jóbarátja rövid betegség után 
elhunyt

Szarka György 1904 március 20. 
án érkezett nagy családjával Leth- 
bridge-re, s 1928-ban ugyanazon a na
pon fejezte be földi pályafutását. Az 
elhunytat gyermekei: József, a Kana
dai Magyar Újság megbízott ja, György 
és János clevelandi lakós, Wojtkó Ist 
vánné, szül. Szarka Veronika, Horhó 
zer Józseíné, szül. Szarka Katalin, 
Gönczi Lajosné szül. Szarka Erzsébet, 
Deák Józsefné szül. Szarka Mária; to 
vábbá menyei, Király Rozália, Kole- 
szár Mária, az Egyesült Államokban 
Szőke Piros és számos unokája, kitér 
jedt rokonsága éa jóbarátai gyászol 
ják. Adj Uram őrök nyugodalmat néki 

SZARKA JÓZSEF

13—15

dethessenek. A cím egyidejű közlésé 
vei küldjék be útlevél két Is, mert sze
mélyazonosságuk Igazolása elengedhe 
tetlen.

Esett a vegyes gabona
ára

1. Graífelner Sándor, Gyarmat, 2 
Jóo Péter Zlrz, 3. Fóris János, Szend 
rőlád, 4. Czikó István, Telkibánya, 5 ; 

Orbán Áron, Csorvás, 6.
István, Polán.

Bár a tőzsde árhullámzása arány- e 
lag gyenge volt a hét folyamán, a má
jusi búza %. a Júliusi pedig \ centtel *~ 
Javította értékét. Mind az európai, 
mind pedig a keleti, kínai és Japán 
piacok felvevőképessége eléggé meg- » 

Afelelő volt és különösen a durum búzát 
nagyobb mennyiségben vásárolta Né
metország, holott ezt a fajtát eddig * 
inkább az olasz piac kereste.

A szállítások az elevátorokba to
vábbfolynak éa 1928 március 24.-élg » 
360 millió bushelt szállítottak a far
merek, 46 millióval többet, mint egy 
évvel ezelőtt.

A többi gabonafajták közül a zab 
*4. as árpa a rozs % éa

a len 3% centtel esett.

m Androvtcs
B

Winnipeg, Mán. 1928 február 22.-én 
Királyi KonzulátusMagyar

Winnipeg, Mán. €25 Royal Bank ol
Canada Bldg.

Bevándorlási engedélyek,
Hajójegyek, - Útlevelek,

Pénzküldés -Földvétel
Mindenféle közjegyzői okiratok

Apróhirdetések 
előre fizetendők

Legkisebb hirdetés 50 cent. Három
szori közlés $1.25. Küldje be Money 
Crderen vagy bélyegben a közlendő 

hlrdetéeael.

A DELEGÁTUSOK PITTSBURGBAN 
ÉS CLEVELANDBAN

A Kossuth zarándokok a bét végén 
Plttsburgba majd Clevelandba látó 
gattak el. Mindkét város vezetősége, 
angol és magyar közönsége óriási lel
kesedéssel fogadta a magyar kiküldőt 
teket. Pittsburg város kulcsait adta át 
báró Perényinek és Sipócz, budapesti 
polgármesternek. Clevelandban három 
napon át tartózkodtak a delegátusok.

ügyében, forduljon a legrégibb Irodához. No felejtse el, hogy 32 évse 
'V iroda Kanadában KERESEM testvérb&tyámat Vass Fe 

rencet, Göbl (Székelyudvarhely me 
gye) születésű. 1922 őszén Jött Ame 
rlkába és Detroitból Írt utoljára haza 
Szeretném hollétét megtudni, kérem

KONYHA FERENC, közjegyző
YORKTON, S««k. A multhetl wlnnlpegl helyben! iá- « 

ró árak a következők voltak:■OX 614.

BÚZA —
No. 1 31.48% No 2 31 43% No 3 

$1.31% No 4 $1.22% No 5 $1.11%

ZAB —
No 2 C.W. 70% No 3 C.W. 65%

ÁRPA —
No 2 C.W 91% No 3 C.W 88%

No 4 C.W. 87%

LEN —
No 1 N C.W. $191% No 2 C.W. „ 

$1,87% No 3 C.W. $1.70

ROZS —
No 1 C.W 119 No 2 C. W 118 ’ 

No 3 C W 116%

FELSZÓLÍTÁS
--A wlnnlpegl m. klr konzulátus fel öt vagy a felőle tudókat közöljék cl- 
szólltja az alant felsoroltakat, hogy 1 niét velem. VASS MÓZES Mountain 

pontos elmüket mielőbb kézöljék e- Park, Alta. BOX: 68 12-14

<

zen hivatallal, hivatkozással a 821 
1928 számra:

Dibáczi Ferenc, Nyírbogát 
Tóth József, Bodzás,
Kokovai Pál, Szajla,
Szarvas János, Nyirkércs,
Szarvas István, Nyirkércs.

M. kir Konzulátus.
625 Royal Bank of Canada Bldg. 
Corner Main & Williams Streets 

WINNIPEG, MÁN.

MAGYAR SZAKÁCS, elsőrangú szak 
ember állást cserélne. Magyarul és 
oroszul beszél és angolul Is ért. Olyan 
helyre kívánna menni, hol megértenék 
Szives ajánlatokat kérek JAKUS JA 
NOS, E. H. F. BOX: 66 Wakaw, Sask 
címre.

TÖNKRETETT ÉLET

— Ez az ember tette tönkre 
a családi boldogságomat!

— Hogyan? Jól értem? Ez az 
alak? És a feleséged?

— Igen. Ez elvette a szakács
nőmet s azóta a feleségem ma
ga főz!

ELADÓ BOARDINHAZ, teljes felsze 
reléssel, jutányos áron. Érdeklődni le 
bet 710 Henry Ave, Winnipeg alatt.

A SZENT ISTVÁN KIRÁLY WINNIPEGI RÓMAI KATHOLIKUS 
EGYLET

Rendkívüli közgyűlése
szombaton este

8 órakor.
•elhívjuk az összes tagjainkat, hogy mindnyájan pontosan jelenjenek 

meg. A közgyűlés tárgya:

TÁNCTEREM ÉPÍTÉS.

■■I
>

WINNIPEG27D MAIN ST.
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